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1. Общая характеристика дисциплины 
 

1.1. Цель дисциплины 

Целью изучения дисциплины является формирование теоретических знаний, уме-

ний и практических навыков по организации и методике бухгалтерского учета коммерче-

ской деятельности; обучение практическим приемам подготовки и представления финан-

совой информации различным группам пользователей для обоснования и принятия управ-

ленческих решений. 
 

1.2. Задачи дисциплины 

Задачи дисциплины: 

1. Формирование знаний о бухгалтерском учете как одной из функций управления 

коммерческой деятельностью, направленной на получение результатов финансово-

хозяйственной деятельности.  

2. Формирование знаний о методике бухгалтерского учета различных объектов: ак-

тивов, капитала, доходов, расходов, обязательств, фактов хозяйственной жизни и др. 

3. Формирование умений и навыков по подготовке учетной информации для удо-

влетворения требований различных категорий стейкхолдеров.  

4. Формирование умений и навыков по проведению научных исследований по 

оценке состояния системы бухгалтерского учета и разработке основных направлений ее 

развития. 
 

1.3. Предмет дисциплины 

 

Предметом изучения дисциплины являются организация бухгалтерского (финансо-

вого) учета, учет активов, учет расчетных операций (обязательств), учет расходов, учет 

доходов и финансовых результатов, учет капитала. 
 

1.4. Место дисциплины в образовательной программе 

 

Дисциплина Б1.В.02 «Бухгалтерский (финансовый) учет» относится к Блоку 1 Дис-

циплины, части образовательной программы, части, формируемой участниками образова-

тельных отношений, занимает ведущее место, являясь одной из профилирующих фун-

даментальных дисциплин по подготовке бакалавров.  
 

1.5. Взаимосвязь с другими дисциплинами 

 

Дисциплина Б1.В.02 «Бухгалтерский (финансовый) учет» базируется на изучении 

следующих дисциплин:  

- Б1.О.11.»Микроэкономика»; 

- Б1.О.13 «Линейная алгебра»; 

- Б1.О.19 «Экономика организаций»; 

- Б1.В.01 «Теория бухгалтерского учета».  

Дисциплина Б1.В.02 «Бухгалтерский (финансовый) учет» является базой для изу-

чения следующих дисциплин:  

- Б1.В.03 «Бухгалтерский (управленческий) учет»; 

- Б1.В.07 «Бухгалтерская (финансовая) отчетность»; 

- Б1.В.20 «Комплексный анализ хозяйственной деятельности предприятий АПК»; 

- Б1.В.17 «Аудит»; 

- Б1.В.06 «Лабораторный практикум по бухгалтерскому учету»; 

- Б1.В.08 «Международные стандарты финансовой отчетности»; 

- Б1.В.14 «Учетное обеспечение налоговых расчетов»; 

- Б1.В.13 «Налоги и налогообложение». 
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2. Планируемые результаты обучения по дисциплине 

 
Компетенция Индикатор достижения компетенции 

Код Содержание Код Содержание 

Тип задач профессиональной деятельности: расчетно-экономический 

ПК-1 

Способен осу-

ществлять органи-

зацию первичного 

учета и докумен-

тооборота; денеж-

ное измерение 

объектов бухгал-

терского учета; 

текущую группи-

ровку и итоговое 

обобщение фактов 

хозяйственной 

жизни в бухгал-

терском учете 

З2 
содержание нормативно-законодательных актов РФ о бухгалтер-

ском учете в коммерческих организациях 

З3 

отечественный и зарубежный опыт и достижения науки в обла-

сти управления процессом формирования информации в системе 

бухгалтерского учета 

У2 
осуществлять регистрацию и накопление данных посредством 

двойной записи 

У3 

применять правила стоимостного измерения объектов бухгалтер-

ского учета и исчисления рублевого эквивалента выраженной в 

иностранной валюте стоимости активов и обязательств; способы 

начисления амортизации, принятые в учетной политике эконо-

мического субъекта; производить расчеты заработной платы, 

пособий и иных выплат работникам экономического субъекта 

Н2 

проведения научных исследований в области бухгалтерского 

(финансового) учета и разработки основных направлений его 

совершенствования на основе отечественного и зарубежного 

опыта 

Н3 

оформления, приема и комплексной проверки первичных и свод-

ных учетных документов (в том числе электронных) о фактах 

хозяйственной жизни экономического субъекта 
 

3. Объём дисциплины и виды работ 
3.1. Очная форма обучения 

Показатели 
Семестр 

Всего 
4 5 

Общая трудоёмкость, з.е./ч 5 / 180 4 / 144 9 / 324 

Общая контактная работа, ч 78,15 56,75 134,90 

Общая самостоятельная работа, ч 101,85 87,25 189,10 

Контактная работа при проведении учебных занятий, в т.ч. 

(ч) 
78,00 55,75 133,75 

лекции 40 28 68,00 

практические-всего 38 26 64,00 

в т.ч. практическая подготовка - 4 4,00 

индивидуальные консультации при выполнении курсовой 

работы 
- 1,75 1,75 

Самостоятельная работа при проведении учебных занятий, ч 93,0 52,05 145,05 

Контактная работа при проведении промежуточной аттеста-

ции обучающихся, в т.ч. (ч) 
0,15 1,00 1,15 

групповые консультации - 0,50 0,50 

курсовая работа  - 0,25 0,25 

зачет 0,15 - 0,15 

экзамен - 0,25 0,25 

Самостоятельная работа при промежуточной аттестации, в 

т.ч. (ч) 
8,85 35,20 44,05 

выполнение курсовой работы - 17,45 17,45 

подготовка к зачету 8,85 - 8,85 

подготовка к экзамену - 17,75 17,75 
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Форма промежуточной аттестации зачет 

защита 

курсо-

вой 

рабо-

ты, эк-

замен 

зачет, 

защита 

курсо-

вой ра-

боты, 

экзамен 

3.2. Очно-заочная форма обучения 

Показатели 
Семестр 

Всего 
4 5 

Общая трудоёмкость, з.е./ч 4 / 144 5 / 180 9 / 324 

Общая контактная работа, ч 46,15 56,75 102,90 

Общая самостоятельная работа, ч 97,85 123,25 221,10 

Контактная работа при проведении учебных занятий, в т.ч. 

(ч) 
46,00 55,75 101,75 

лекции 24 28 52,00 

практические-всего 22 26 48,00 

в т.ч. практическая подготовка 2 2 4,00 

индивидуальные консультации при выполнении курсовой 

работы 
- 1,75 1,75 

Самостоятельная работа при проведении учебных занятий, ч 89,00 80,85 169,85 

Контактная работа при проведении промежуточной аттеста-

ции обучающихся, в т.ч. (ч) 
0,15 1,00 1,15 

групповые консультации - 0,50 0,50 

курсовая работа  - 0,25 0,25 

зачет 0,15 - 0,15 

экзамен - 0,25 0,25 

Самостоятельная работа при промежуточной аттестации, в 

т.ч. (ч) 
8,85 42,40 51,25 

выполнение курсовой работы - 24,65 24,65 

подготовка к зачету 8,85 - 8,85 

подготовка к экзамену - 17,75 17,75 

Форма промежуточной аттестации зачет 

защита 

курсо-

вой 

рабо-

ты, эк-

замен 

зачет, 

защита 

курсо-

вой ра-

боты, 

экзамен 

4. Содержание дисциплины 
4.1. Содержание дисциплины в разрезе разделов и подразделов 

 

Раздел 1. Теоретические и организационные положения бухгалтерского (финансово-

го) учета. 

Подраздел 1.1.  Организация бухгалтерского (финансового) учета 

Бухгалтерский финансовый учет в информационной системе управления экономи-

кой предприятия. Пользователи информации бухгалтерского финансового учета. Обу-

словленность организации учета на предприятии требованиями пользователей информа-

ции. Финансовый и управленческий, учет: цели, сравнительная характеристика, области 

использования подготавливаемой информации.  

Финансовый учет как система отражения движения денежных средств в процессе 

предпринимательской деятельности. Основное содержание бухгалтерского (финансового) 

учета: оценка состояния и изменений основного и оборотного капитала, собственных и 
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заемных источников финансирования активов предприятия, движения финансовых пото-

ков за отчетный период, а также финансовых результатов.  

Подраздел 1.2. Нормативное регулирование бухгалтерского (финансового) уче-

та 

Многоуровневая система нормативного регулирования бухгалтерского учета. Закон 

о бухучете: содержание и основные положения. Федеральные и отраслевые стандарты и 

их место в системе нормативного регулирования. Нормативные акты ЦБ РФ. Методиче-

ские рекомендации министерств и ведомств, профессиональных организаций. Роль 

МСФО в системе нормативного регулирования бухгалтерского учета. 

Учетная политика предприятия, принципы ее формирования и раскрытия.  

Раздел 2. Учет активов 

Подраздел 2.1.  Учет денежных  средств 

Общие положения о денежной системе, наличных и безналичных расчетах. Учет 

кассовых операций. Учет денежных средств на расчетных счетах организации. Учет опе-

раций по валютному счету. Учет операций по специальным счетам в банках. Учет перево-

дов в пути. 

Подраздел 2.2.  Учет основных средств 

Общая характеристика, классификация и оценка основных средств. Документаль-

ное оформление движения основных средств. Учет наличия и движения основных 

средств. Учет амортизации основных средств. Учет ремонта и восстановления основных 

средств. Особенности учета аренды и лизинга основных средств. Учет переоценки основ-

ных средств. Инвентаризация основных средств.      

Подраздел 2.3.  Учет нематериальных активов 

Нематериальные активы – как экономическая категория: их состав, классификация 

и первоначальная оценка в бухгалтерском учете. Учет наличия и поступления нематери-

альных активов. Учет переоценки нематериальных активов и их амортизации. Учет выбы-

тия нематериальных активов. Требования к раскрытию информации в бухгалтерской от-

четности. 

Подраздел 2.4. Учет вложений во внеоборотные активы  

Правовые и экономические основы инвестиционной деятельности, осуществляемой 

в форме капитальных вложений. Понятие и виды вложений во внеоборотные активы и за-

дачи их учета. Состав и классификация вложений во внеоборотные активы. Синтетиче-

ский и аналитический учет вложений во внеоборотные активы. 

Учет затрат на капитальное строительство: строительных и монтажных работ при 

подрядном и хозяйственном способах их производства; приобретение оборудования, ин-

струмента и инвентаря; прочих капитальных работ и затрат.  

Учет приобретения и создания нематериальных активов. 

Учет законченных капитальных вложений. Определение инвентарной стоимости 

вводимых в действие объектов капитальных вложений.  

Учет финансирования долгосрочных инвестиций. 

Подраздел 2.5.  Учет запасов 

Запасы: их состав, принципы оценки. Материалы, их классификация и оценка. Учет 

поступления материалов. Формирование фактической себестоимости материалов, посту-

пающих на склад. Особенности оценки и учета неотфактурованных поставок и материа-

лов в пути. Учет отпуска материалов со складов. Методы оценки расхода материалов. 

Учет материалов на складах и в бухгалтерии. Методы аналитического учета материалов. 

Учет налога на добавленную стоимость по приобретенным материально-

производственным запасам. Учет материальных ценностей на забалансовых счетах. Ин-

вентаризация запасов, учет результатов инвентаризации. 

Подраздел 2.6.  Учет финансовых вложений. 

Определение финансовых вложений, их классификация и виды оценок. Учет вкла-

дов в уставные капиталы других организаций. Учет операций, связанных с вкладами по 
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договору простого товарищества. Учет финансовых вложений в акции. Учет облигаций и 

финансовых векселей. Учет прочих финансовых вложений. Инвентаризация финансовых 

вложений. Требования к раскрытию в бухгалтерской отчетности информации о финансо-

вых вложениях. 

Раздел 3. Учет обязательств 

Подраздел 3.1.  Учет расчетов с персоналом. 

Принципы организации учета труда, его оплаты и расходов по социальной защите 

работников. 

Учет численности работников, отработанного времени и выработки. Формы, си-

стемы и виды оплаты труда. Порядок расчета заработной платы, доплат, оплаты отпусков, 

надбавок, гарантий и компенсаций. 

Состав фонда оплаты труда и выплат социального характера. 

Расчет удержаний из заработной платы работников: налога на доходы физических 

лиц, страховых взносов в Пенсионный фонд, по исполнительным листам, поручениям ра-

ботников и др. 

Синтетический и аналитический учет расчетов с персоналом по оплате труда. По-

рядок составления расчетных ведомостей. Сводка данных о начисленных суммах заработ-

ной платы по ее составу, структурным подразделениям, категориям персонала и удержа-

ниям. Группировка начисленной заработной платы по направлениям затрат. 

Учет расчетов с персоналом за товары, купленные в кредит, предоставленные зай-

мы, по возмещению материального ущерба и прочим операциям. 

Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению. 

Подраздел 3.2. Учет текущих расчетов с контрагентами 

Состав дебиторской и кредиторской задолженности. Учет расчетов с подотчетными 

лицами. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. Учет расчетов с покупателями и 

заказчиками. Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами. Учет списания деби-

торской и кредиторской задолженности.  Учет расчетов по текущим обязательствам с ис-

пользованием векселей. Учет расчетных операций, основанных на уступке требования. 

Учет взаимозачетных операций. 

Общие правила учета расчетов с бюджетом. Бухгалтерская и налоговая информа-

ция, используемая при определении НДС. Учет расчетов с бюджетом по налогу на добав-

ленную стоимость. Учет расчетов с бюджетом по региональным налогам. 

Кредиты и займы, их виды и отличия. Учет кредитов и займов. Учет долговых обя-

зательств по векселям и облигациям. Особенности учета товарного и коммерческого кре-

дита. Учет налоговых кредитов. 

Раздел 4. Учет затрат на производство и выпуска продукции 

Подраздел 4.1.  Учет расходов по обычным видам деятельности организации 

Общие правила формирования расходов по обычным видам деятельности. Состав и 

учет расходов по обычным видам деятельности по элементам. Группировка расходов по 

статьям затрат и ее назначение. Учет прямых затрат на производство. Учет косвенных за-

трат на производство. Обобщение затрат на производство и определение фактической се-

бестоимости продукции, выполненных работ и оказанных услуг. 

Подраздел 4.2. Учет выпуска готовой продукции 

Готовая продукция, ее состав и оценка. Учет поступления готовой продукции. Учет 

отгрузки (отпуска) и продажи продукции покупателям.  

Раздел 5. Учет финансовых результатов и капитала 

Подраздел 5.1. Учет  финансовых результатов 

Принципы признания доходов от продаж. Учет доходов (выручки) от продажи про-

дукции. Учет налога на добавленную стоимость, акцизов и других обязательных платежей 

по реализованной продукции. 

Коммерческие расходы: их состав, порядок учета и списания. Особенности учета 

сданных заказчикам выполненных работ и оказанных услуг. 
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Учет продажи покупных товаров. Особенности учета реализации товаров на усло-

виях договора комиссии. Учет продажи продукции и товаров по договору мены. Опреде-

ление и списание финансовых результатов от продажи продукции (работ, услуг) и това-

ров. 

Учет прочих доходов и расходов.  

Финансовый результат работы организации и порядок его определения. Учет при-

были и убытка от продаж. Учет налога на прибыль и налоговых санкций.  

Подраздел 5.2. Учет собственного капитала 

Понятие и общие правила учета собственного капитала действующего экономиче-

ского субъекта. Учет уставного капитала. Учет резервного капитала. Учет добавочного 

капитала.  Учет нераспределенной прибыли. Учет целевого финансирования. 

 

Практическая подготовка по дисциплине «Бухгалтерский (финансовый) учет» 

включает в себя проведение практических занятий на профильных предприятиях с ис-

пользованием их материально-технической базы в объеме, указанном в таблицах 3.1.и 3.2. 

Практическая подготовка по очной форме обучения рассчитана на 4 часа (два заня-

тия): 

- ООО «ЭкоНива-АПК Холдинг»: 2 часа, тема практического занятия «Учет запа-

сов» 

- ООО ГК «Агротех-Гарант»: 2 часа, тема практического занятия «Учет расходов 

по обычным видам деятельности организации». 

Практическая подготовка для очно-заочной формы обучения рассчитана на 2 часа 

(одно занятие): 

- ООО «ЭкоНива-АПК Холдинг»: 2 часа, тема практического занятия «Учет запа-

сов». 

 

 

4.2. Распределение контактной и самостоятельной работы при подготовке  

к занятиям по подразделам 

 

4.2.1. Очная форма обучения 

 

Разделы, подразделы дисциплины 

Контактная работа 

СР 
лек-

ции 
ЛЗ ПЗ 

Раздел 1. Теоретические и организационные положения 

бухгалтерского (финансового) учета 
4  4 8 

Подраздел 1.1.  Организация бухгалтерского (финансового) 

учета 
2  2 4 

Подраздел 1.2. Нормативное регулирование бухгалтерского 

(финансового) учета 
2  2 4 

Раздел  2. Учет активов 32  30 59 

Подраздел 2.1.  Учет денежных  средств 6  6 10 

Подраздел 2.2.  Учет основных средств 6  6 10 

Подраздел 2.3.  Учет нематериальных активов 4  4 8 

Подраздел 2.4. Учет вложений во внеоборотные активы 4  4 12 

Подраздел 2.5.  Учет запасов 6  6 11 

Подраздел 2.6.  Учет финансовых вложений. 4  4 8 

Раздел 3. Учет обязательств 12  10 28 

Подраздел 3.1.  Учет расчетов с персоналом. 4  4 10 

Подраздел 3.2. Учет текущих расчетов с контрагентами 8  6 18 

Раздел 4. Учет затрат на производство и выпуска продук- 12  12 26 
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ции 

Подраздел 4.1.  Учет расходов по обычным видам деятельно-

сти организации 
6  6 14 

Подраздел 4.2. Учет выпуска готовой продукции 6  6 12 

Раздел 5. Учет финансовых результатов и капитала 10  8 24,05 

Подраздел 5.1. Учет  финансовых результатов 4  4 12 

Подраздел 5.2. Учет собственного капитала 6  4 12,05 

Всего 68  64 145,05 

 

4.2.2. Очно-заочная форма обучения 

 

Разделы, подразделы дисциплины 

Контактная работа 

СР 
лек-

ции 
ЛЗ ПЗ 

Раздел 1. Теоретические и организационные положения 

бухгалтерского (финансового) учета 
2  2 8 

Подраздел 1.1.  Организация бухгалтерского (финансового) 

учета 
1  1 4 

Подраздел 1.2. Нормативное регулирование бухгалтерского 

(финансового) учета 
1  1 4 

Раздел  2. Учет активов 24  24 72 

Подраздел 2.1.  Учет денежных  средств 4  4 12 

Подраздел 2.2.  Учет основных средств 4  4 14 

Подраздел 2.3.  Учет нематериальных активов 4  2 10 

Подраздел 2.4. Учет вложений во внеоборотные активы 4  4 12 

Подраздел 2.5.  Учет запасов 6  6 14 

Подраздел 2.6.  Учет финансовых вложений 2  4 10 

Раздел 3. Учет обязательств 10  10 32 

Подраздел 3.1.  Учет расчетов с персоналом 4  4 12 

Подраздел 3.2. Учет текущих расчетов с контрагентами 6  6 20 

Раздел 4. Учет затрат на производство и выпуска продук-

ции 
10  6 30 

Подраздел 4.1.  Учет расходов по обычным видам деятельно-

сти организации 
6  3 14 

Подраздел 4.2. Учет выпуска готовой продукции 4  3 16 

Раздел 5. Учет финансовых результатов и капитала 6  6 27,85 

Подраздел 5.1. Учет  финансовых результатов 4  3 14 

Подраздел 5.2. Учет собственного капитала 2  3 13,85 

Всего 52  48 169,85 

 

 

4.3. Перечень тем и учебно-методического обеспечения для самостоятельной работы 

обучающихся 

 

№  

п/п 

Тема самостоятельной  

работы 
Учебно-методическое обеспечение 

Объём, ч  

форма обучения 

очная 
очно-

заочная  

Раздел 1. Теоретические и организационные положения бухгалтерского (финансового) учета 

1. 
Организация бухгалтерского 

(финансового) учета 

Бухгалтерский финансовый учет : учебное по-

собие / И.В. Бахолдина, Н.И. Голышева. — 2-е 
4 4 
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2. 

Нормативное регулирование 

бухгалтерского (финансово-

го) учета 

изд., перераб. и доп. — Москва : ИНФРА-М, 

2022. — 277 с. — (Высшее образование: Бака-

лавриат). — DOI 10.12737/1121598. - ISBN 

978-5-16-016380-2. - Текст : электронный. - 

URL: 

https://znanium.com/catalog/product/1121598  

4 4 

Раздел  2. Учет активов 

3. Учет денежных  средств Воронина, Л. И. Бухгалтерский финансовый 

учет: теория и практика: учебник / Л.И. Воро-

нина. — Москва : ИНФРА-М, 2021. — 587 с. 

— (Высшее образование: Бакалавриат). — DOI 

10.12737/1171982. - ISBN 978-5-16-016510-3. - 

Текст: электронный. - URL: 

https://znanium.com/catalog/product/1171982  

10 12 

4. Учет основных средств 10 14 

5. Учет нематериальных акти-

вов 
8 10 

6. Учет вложений во внеоборот-

ные активы 
12 12 

7. Учет запасов 11 14 

8. Учет финансовых вложений 8 10 

Раздел 3. Учет обязательств 

9. Учет расчетов с персоналом Бухгалтерский (финансовый) учет бизнеса: 

учебник для студентов вузов, обучающихся по 

направлениям «Бухгалтерский учет, анализ и 

аудит», «Финансы и кредит», «Налоги и налого-

обложение» / Г. Я. Остаев, Б. Н. Хосиев, А. Х. 

Каллагова, Н. Д. Эриашвили. - 2-е изд., перераб. 

и доп. — Москва : ЮНИТИ-ДАНА, 2020. - 463 

с. - ISBN 978-5-238-03358-7. - Текст : электрон-

ный. - URL: 

https://znanium.com/catalog/product/1352935  

10 12 

10. 
Учет текущих расчетов с 

контрагентами 
18 20 

Раздел 4. Учет затрат на производство и выпуска продукции 

11. 
Учет расходов по обычным 

видам деятельности органи-

зации 

Кондраков, Н. П. Бухгалтерский учет (финан-

совый и управленческий): учебник / Н.П. Кон-

драков. — 5-е изд., перераб. и доп. — Москва: 

ИНФРА-М, 2020. — 584 с. — (Высшее образо-

вание: Бакалавриат). — 

www.dx.doi.org/10.12737/11356. - ISBN 978-5-

16-011053-0. - Текст : электронный. - URL: 

https://znanium.com/catalog/product/1043832  

14 14 

12. 
Учет выпуска готовой про-

дукции 
12 16 

Раздел 5. Учет финансовых результатов и капитала 

13. Учет  финансовых результа-

тов 
Бухгалтерский (финансовый) учет: учебно-

практическое пособие / Н. Т. Лабынцев, Е. Н. 

Макаренко, И. А. Кислая [и др.]. - Москва: 

РИОР: ИНФРА-М, 2021. - 1032 с. - ISBN 978-

5-369-01862-0. - Текст: электронный. - URL: 

https://znanium.com/catalog/product/1204597.  

12 14 

14 Учет собственного капитала 12,05 13,85 

Всего   145,05 169,85 

 

5. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации и 

текущего контроля 
5.1. Этапы формирования компетенций 

 

Подраздел дисциплины 
Компе-

тенция 

Индикатор  

достижения  

компетенции 

Раздел 1. Теоретические и организационные положения 

бухгалтерского (финансового) учета 
 

 

Подраздел 1.1.  Организация бухгалтерского (финансового) 

учета 
ПК-1 

З2;З3;Н2 

Подраздел 1.2. Нормативное регулирование бухгалтерского 

(финансового) учета 
ПК-1 

З2;З3;Н2 

https://znanium.com/catalog/product/1121598
https://znanium.com/catalog/product/1171982
https://znanium.com/catalog/product/1352935
https://znanium.com/catalog/product/1043832
https://znanium.com/catalog/product/1204597
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Раздел  2. Учет активов   

Подраздел 2.1.  Учет денежных  средств ПК-1 З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Подраздел 2.2.  Учет основных средств ПК-1 З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Подраздел 2.3.  Учет нематериальных активов ПК-1 З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Подраздел 2.4. Учет вложений во внеоборотные активы  ПК-1 З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Подраздел 2.5.  Учет запасов ПК-1 З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Подраздел 2.6.  Учет финансовых вложений. ПК-1 З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Раздел 3. Учет обязательств   

Подраздел 3.1.  Учет расчетов с персоналом. ПК-1 З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Подраздел 3.2. Учет текущих расчетов с контрагентами ПК-1 З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Раздел 4. Учет затрат на производство и выпуска про-

дукции 
 

 

Подраздел 4.1.  Учет расходов по обычным видам деятель-

ности организации 
ПК-1 

З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Подраздел 4.2. Учет выпуска готовой продукции ПК-1 З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Раздел 5. Учет финансовых результатов и капитала   

Подраздел 5.1. Учет  финансовых результатов ПК-1 З2; З3;У2;У3;Н2;Н3 

Подраздел 5.2. Учет собственного капитала ПК-1 З2;З3;У2;У3;Н2;Н3 

 

5.2. Шкалы и критерии оценивания достижения компетенций 

 

 

 

5.2.1. Шкалы оценивания достижения компетенций 

 

Вид оценки Оценки 

Академическая оценка по 4-х балльной шкале 
неудовлет-

ворительно 

удовлетво-

рительно 
хорошо отлично 

 

Вид оценки Оценки 

Академическая оценка по 2-х балльной шка-

ле 
не зачтено зачтено 

 
5.2.2. Критерии оценивания достижения компетенций 

 

Критерии оценки на экзамене 
Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Отлично, высокий 

Студент показал полные и глубокие знания программного материа-

ла, логично и аргументировано ответил на все вопросы экзаменаци-

онного билета, а также на дополнительные вопросы, способен само-

стоятельно решать сложные задачи дисциплины 

Хорошо, продвинутый 

Студент твердо знает программный материал, грамотно его излагает, 

не допускает существенных неточностей в ответе, достаточно полно 

ответил на вопросы экзаменационного билета и дополнительные во-

просы, способен самостоятельно решать стандартные задачи дисци-

плины 
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Удовлетворительно, 

пороговый 

Студент показал знание только основ программного материала, 

усвоил его поверхностно, но не допускал грубых ошибок или неточ-

ностей, требует наводящих вопросов для правильного ответа, не от-

ветил на дополнительные вопросы,  способен решать стандартные 

задачи дисциплины с помощью преподавателя 

Неудовлетворительно, 

компетенция не освоена 

Студент не знает основ программного материала, допускает грубые 

ошибки в ответе, не способен решать стандартные задачи дисципли-

ны даже с помощью преподавателя 

Критерии оценки на зачете 
Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Зачтено, высокий 

Студент выполнил все задания, предусмотренные рабочей програм-

мой, отчитался об их выполнении, демонстрируя отличное знание 

освоенного материала и умение самостоятельно решать сложные за-

дачи дисциплины 

Зачтено, продвинутый 

Студент выполнил все задания, предусмотренные рабочей програм-

мой, отчитался об их выполнении, демонстрируя хорошее знание 

освоенного материала и умение самостоятельно решать стандартные 

задачи дисциплины 

Зачтено, пороговый 

Студент выполнил все задания, предусмотренные рабочей програм-

мой, отчитался об их выполнении, демонстрируя знание основ осво-

енного материала и умение решать стандартные задачи дисциплины с 

помощью преподавателя 

Не зачтено, 

компетенция не освоена 

Студент выполнил не все задания, предусмотренные рабочей про-

граммой или не отчитался об их выполнении, не подтверждает зна-

ние освоенного материала и не умеет решать стандартные задачи 

дисциплины даже с помощью преподавателя 

Критерии оценки при защите курсовой работы 

Оценка, уровень 

достижения компетенций 
Описание критериев 

Отлично, высокий 

Структура и содержание курсового проекта (работы) полностью со-

ответствуют предъявляемым требованиям, в расчетах отсутствуют 

логические и алгоритмически ошибки, все выводы и предложения 

достоверны и аргументированы; студент показал полные и глубокие 

знания по изученной проблеме, логично и аргументировано ответил 

на все вопросы, связанные с защитой курсового проекта (работы) 

Хорошо, продвинутый 

Структура и содержание курсового проекта (работы) в целом соот-

ветствуют предъявляемым требованиям, в расчетах отсутствуют ло-

гические и алгоритмически ошибки, но отдельные выводы и предло-

жения вызывают сомнение и не до конца аргументированы; студент 

твердо знает материал по теме исследования, грамотно его излагает, 

не допускает существенных неточностей в ответах, достаточно полно 

отвечает на вопросы, связанные с защитой курсового проекта (рабо-

ты) 
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Удовлетворительно, 

пороговый 

Структура и содержание курсового проекта (работы) не полностью 

соответствуют предъявляемым требованиям, в расчетах допущены не 

грубые логические и алгоритмически ошибки, оказавшие несуще-

ственное влияние на результаты расчетов, отдельные выводы и пред-

ложения вызывают сомнение и не до конца аргументированы; сту-

дент показал знание только основ материала по теме исследования, 

усвоил его поверхностно, но не допускал при ответе на вопросы гру-

бых ошибок или неточностей 

Неудовлетворительно, 

компетенция не освоена 

Структура и содержание курсового проекта (работы) не соответству-

ют предъявляемым требованиям; в расчетах допущены грубые логи-

ческие или алгоритмические ошибки, повлиявшие на результаты рас-

четов и достоверность сделанных выводов и предложений; студент 

не знает основ материала по теме исследования, допускает при ответе 

на вопросы грубые ошибки и неточности 

Критерии оценки тестов 

Оценка, уровень 

достижения компетенций 
Описание критериев 

Отлично, высокий Содержание правильных ответов в тесте не менее 90% 

Хорошо, продвинутый Содержание правильных ответов в тесте не менее 75% 

Удовлетворительно, 

пороговый 
Содержание правильных ответов в тесте не менее 50% 

Неудовлетворительно, 

компетенция не освоена 
Содержание правильных ответов в тесте менее 50% 

 

Критерии оценки устного опроса 
Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Зачтено, высокий 

Студент демонстрирует уверенное знание материала, четко выражает 

свою точу зрения по рассматриваемому вопросу, приводя соответ-

ствующие примеры 

Зачтено, продвинутый 
Студент демонстрирует уверенное знание материала, но допускает 

отдельные погрешности в ответе 

Зачтено, пороговый 
Студент демонстрирует существенные пробелы в знаниях материала, 

допускает ошибки в ответах 

Не зачтено, компетенция 

не освоена 

Студент демонстрирует незнание материала, допускает грубые 

ошибки в ответах 

Критерии оценки решения задач 
Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Зачтено, высокий 
Студент уверенно знает методику и алгоритм решения задачи, не до-

пускает ошибок при ее выполнении.  

Зачтено, продвинутый 
Студент в целом знает методику и алгоритм решения задачи, не до-

пускает грубых ошибок при ее выполнении. 

Зачтено, пороговый 

Студент в целом знает методику и алгоритм решения задачи, допус-

кает ошибок при ее выполнении, но способен исправить их при по-

мощи преподавателя. 
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Не зачтено, компетенция 

не освоена 

Студент не знает методику и алгоритм решения задачи, допускает 

грубые ошибки при ее выполнении, не способен исправить их при 

помощи преподавателя. 

 

5.3. Материалы для оценки достижения компетенций 

5.3.1. Оценочные материалы промежуточной аттестации 

 

5.3.1.1. Вопросы к экзамену 

№ Содержание 
Компе- 

тенция 
ИДК 

1. 1 
Финансовый учет в информационной системе управления экономическими 

субъектами.  
ПК-1 З2 

2. 2 Составные элементы организации бухгалтерского учета  на предприятии. ПК-1 З2 

3.  План счетов бухгалтерского учета. ПК-1 З2 

4.  Общие принципы и задачи учета денежных средств. ПК-1 З2 

5.  Учет кассовых операций. ПК-1 З2 

6.  Учет денежных средств на расчетных счетах в банках. ПК-1 З2 

7.  Учет операций по валютным счетам. ПК-1 З2 

8.  Учет денежных средств на специальных счетах в банке. ПК-1 З2 

9.  Учет переводов в пути. ПК-1 З2 

10.  Экономическое содержание и задачи учета основных средств. ПК-1 З2 

11.  Классификация основных средств. ПК-1 З2 

12.  Оценка основных средств. ПК-1 З2 

13.  
Источники поступления основных средств и их документальное оформ-

ление. 
ПК-1 З2 

14.  Инвентарный аналитический учет основных средств. ПК-1 З2 

15.  Синтетический учет основных средств. ПК-1 З2 

16.  Учет амортизации основных средств. ПК-1 З2 

17.  Учет выбытия основных средств. ПК-1 З2 

18.  Материально-производственные запасы: понятие, состав, задачи учета. ПК-1 З2 

19.  Классификация МПЗ. ПК-1 З2 

20.  Документальное оформление движения материалов. ПК-1 З2 

21.  Первичный учет готовой продукции. ПК-1 З2 

22.  Оценка материалов и готовой продукции  в системе учета. ПК-1 З2 

23.  
Организация складского хозяйства и учет МПЗ на складах и других местах хра-

нения. 
ПК-1 З2 

24.  Синтетический учет МПЗ. ПК-1 З2 

25.  Инвентаризация и переоценка материально-производственных запасов. ПК-1 З2 

26.  Экономическое содержание и задачи учета труда и заработной платы. ПК-1 З2 

27.  Состав  и учет численности работников и фонда оплаты труда. ПК-1 З2 

28.  Виды, формы и системы оплаты труда. ПК-1 З2 

29.  Первичная документация по учету труда и его оплаты. ПК-1 З2 

30.  Оплата за непроработанное время. ПК-1 З2 

31.  Обобщение информации  и сводный учет по труду и его оплате. ПК-1 З2 

32.  Синтетический учет расчетов по оплате труда. ПК-1 З2 

33.  
Бухгалтерские регистры, используемые для отражения информации по 

труду и начисленной заработной плате. 
ПК-1 З2 

34.  Характеристика нематериальных активов, их виды, классификация. ПК-1 З2 

35.  Оценка нематериальных активов. ПК-1 З2 

36.  Методы начисления и учет амортизации нематериальных активов. ПК-1 З2 

37.  Синтетический и аналитический учет нематериальных активов.  ПК-1 З2 

38.  
Принципы формирования доходов и расходов в системе бухгалтерского 

учета коммерческой организации.  
ПК-1 З2 

39.  Учет продаж продукции, работ, услуг. ПК-1 З2 

40.  Учет прочих доходов и расходов. ПК-1 З2 
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41.  
Структура финансового результата деятельности организации, порядок 

его формирования и принципы учета. 
ПК-1 З2 

42.  Общие понятия об учете расходов. ПК-1 З2 

43.  Затраты на производство, их состав и классификация по элементам. ПК-1 З2 

44.  Учет прямых затрат на производство.  ПК-1 З2 

45.  Учет косвенных затрат на производство. ПК-1 З2 

46.  Особенности учета   и распределения затрат вспомогательных производств. ПК-1 З2 

47.  Экономическое содержание и задачи учета расчетных операций. ПК-1 З2 

48.  Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. ПК-1 З2 

49.  Учет расчетов с покупателями и заказчиками. ПК-1 З2 

50.  Учет резервов по сомнительным долгам. ПК-1 З2 

51.  
Учет кредитов банка, займов и процентов за пользование заемными сред-

ствами. 
ПК-1 З2 

52.  Учет расчетов по налогам и сборам.  ПК-1 З2 

53.  Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению. ПК-1 З2 

54.  Учет расчетов с учредителями. ПК-1 З2 

55.  Учет расчетов по имущественному и личному страхованию.  ПК-1 З2 

56.  Учет расчетов по претензиям. ПК-1 З2 

57.  Учет внутрихозяйственных расчетов. ПК-1 З2 

58.  Учет расчетов с подотчетными лицами ПК-1 З2 

59.  Вложения во внеоборотные активы: их классификация и задачи учета. ПК-1 З2 

60.  Общий порядок учета вложений во внеоборотные активы. ПК-1 З2 

61.  Учет затрат на капитальное строительство. ПК-1 З2 

62.  Особенности учета оборудования к установке. ПК-1 З2 

63.  Учет затрат на НИОКР. ПК-1 З2 

64.  Учет уставного капитала. ПК-1 З2 

65.  Учет резервного капитала. ПК-1 З2 

66.  Учет добавочного капитала. ПК-1 З2 

67.  Учет целевого финансирования. ПК-1 З2 

68.  Учет нераспределенной прибыли.  ПК-1 З2 

69.  Учет оценочных обязательств. ПК-1 З2 

70.  Понятие и классификация финансовых вложений.  ПК-1 З2 

71.  Оценка финансовых вложений и общий подход к их учету. ПК-1 З2 

72.  
Учет вкладов в уставный (складочный) капитал, инвестиций в акции и дохо-

дов от участия в капитале других организаций. 
ПК-1 З2 

73.  Учет долговых ценных бумаг. ПК-1 З2 

74.  Учет предоставленных займов. ПК-1 З2 

75.  
Учет финансовых вложений по договору простого товарищества и доходов 

(убытков) от совместной деятельности. 
ПК-1 З2 

76.  Учет резервов под обесценение финансовых вложений. ПК-1 З2 

 

5.3.1.2. Задачи к экзамену 

№ Содержание 
Компе- 

тенция 
ИДК 
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1.  

 

ПК-1 У2 

2.  

 

ПК-1 У2 

3.  

 

ПК-1 У2 
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4.  

 

ПК-1 У2 

5.  

Организация в ходе инвентаризации выявила пересортицу: излишки - 120 

крышек с одним видом логотипа (Кр1) и недостача - 100 таких же крышек, но 

с другим видом логотипа (Кр2). Рыночная стоимость для обоих видов кры-

шек одинакова и составляет 50 руб./шт. Руководитель организации принял 

решение о взаимозачете излишков и недостач. Составьте бухгалтерские запи-

си по приведенным операциям. 

ПК-1 У2 

6.  

В отчетном периоде заработная плата работников производственного цеха 

составила 120 000 рублей, отчисления в виде страховых взносов - 37 500 руб-

лей, затраты на электроэнергию и другие коммунальные платежи - 190 000 

рублей, амортизация производственного здания - 33 500 рублей. Сформируй-

те величину общепроизводственных расходов и составьте бухгалтерские за-

писи по статьям. 

ПК-1 У2 

7.  

Организация приобрела комплектующие для сборки производственной линии 

договорной стоимостью 360 000 руб., в том числе НДС 60 000 руб. Затраты 

на сборку основного средства, выполненные силами организации, составили 

150 000 руб. При сборке ОС остались неиспользованными материальные 

ценности, которые решено продать. Их расчетная стоимость определена рав-

ной 32 000 руб. без НДС. Определите первоначальную стоимость основного 

средства для признания в бухгалтерском учете. 

ПК-1 У3 

8.  

Реализован объект НМА, первоначальная стоимость которого 50 000 рублей, 

накопленная амортизация — 12 000 рублей, цена реализации без НДС — 60 

000 рублей. Определите величину финансового результата от реализации 

объекта НМА. 

ПК-1 У3 

9.  

По итогам инвентаризации расчетов, проведенной по состоянию на 

30.09.2021, организация выявила следующую сомнительную задолженность. 

Определите необходимость создания резерва по сомнительным долгам по 

каждому контрагенту, рассчитайте величину резерва, составьте бухгалтер-

скую запись: 

ПК-1 У3 
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10.  

У СХА «Начало» имеется задолженность перед иностранным поставщиком. 

Для ее погашения организация 16.03.2021 направила в банк поручение на по-

купку 50 000 евро. В этот же день банк списал с рублевого расчетного счета 3 

950 000 руб. на покупку валюты. Валюта была куплена 17.03.2021 по курсу 

78,2030 руб./евро. Излишне списанная сумма возвращена на рублевый счет в 

тот же день. Комиссия за покупку евро составила 0,35% от суммы поручения 

на покупку валюты. Банк списал эту сумму с рублевого счета организации в 

день покупки иностранной валюты. Курс Банка России на 17.03.2021 состав-

лял 78,7532 руб./евро. Составить бухгалтерские записи по приведенным опе-

рациям.  

ПК-1 У3 

11.  

ПАО «Максимум» провело НИОКР и создало промышленный образец, на 

который получило патент. Первоначальная стоимость патента составила 1 

600 000 руб. Срок полезного использования патента - 5 лет. Общество, оце-

нив деятельность конкурентов в аналогичном направлении, приняло реше-

ние, что эффективность использования патента будет высока только в первые 

два года его использования. В связи с этим компания выбрала для амортиза-

ции данного нематериального актива способ уменьшаемого остатка. Коэф-

фициент - 3. Рассчитайте ежемесячную амортизацию актива. 

ПК-1 У3 

12.  

Подопригорин С.П. находился на больничном в связи с карантином с 7 по 20 

октября 2021 г. Его средний дневной заработок составил 1 850 руб., страхо-

вой стаж - 9 лет 5 месяцев. Рассчитайте сумму пособия по временной нетру-

доспособности, причитающуюся работнику. 

ПК-1 У3 

13.  

Работнику установлена неполная рабочая неделя: рабочие дни - со вторника 

по пятницу, выходные - суббота, воскресенье, понедельник. Оплата труда - в 

зависимости от выполненного объема работ. Сдельная расценка составляет 2 

000 руб. за одну единицу продукции. Работнику установлена ежемесячная 

премия за качественное выполнение работы в размере 20% от суммы, рассчи-

танной за выполненный объем работы. За месяц работник изготовил 16 еди-

ПК-1 У3 



Страница 19 из 60 

ниц продукции. Рассчитайте заработную плату работника за месяц 

14.  

Работнику организации предоставлен отпуск с 05.05.2021 продолжительно-

стью 28 календарных дней. Расчетный период - с 01.05.2020 по 30.04.2021. 

Из расчетного периода исключается время: 

- отпуска - с 3 по 30 августа 2020 г.; 

- командировки - с 21 по 25 марта 2021 г. 

Оклад работника - 32 500 руб., в ноябре 2020 г. ему была выплачена 

материальная помощь в размере 25 000 руб. Заработная плата за фактически 

отработанное время в августе 2020 г. составила 1547,62 руб., а в марте 2021 г. 

- 24 761,90 руб. 

Рассчитайте сумму отпускных к выплате работнику.  

ПК-1 У3 

15.  

Работнику основного производства установлена сдельная система оплаты 

труда. Сдельная расценка составляет 100 руб./ед., норма выработки - 2 ед/ч. 

В январе текущего года - 120 рабочих часов. За январь было выпущено 192 

единицы готовой продукции при месячной норме выработки, равной 240 

единицам. При этом в течение 24 рабочих часов производство простаивало 

не по вине работника. Рабочий день составляет 8 часов. Средний часовой за-

работок работника равен 210 руб. Рассчитайте заработную плату работника 

за январь и отразите ее начисление бухгалтерской записью на счетах. 

ПК-1 У3 

16.  

Работнику установлена часовая тарифная ставка - 315 руб. Доплата за час 

ночной работы - 20%. Работник отработал за месяц 18 часов в ночное время. 

Рассчитайте заработную плату за отработанные часы в ночное время. 

ПК-1 У3 

17.  

Проведите комплексную проверку кассовой книги экономического субъекта, 

дайте оценку правильности ее оформления: 

 

ПК-1 Н3 

18.  

Проведите комплексную проверку акта инвентаризации наличных денежных 

средств организации экономического субъекта, дайте оценку правильности 

ее оформления: 

 

ПК-1 Н3 
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19.  

 

ПК-1 У2 

20.  

 

ПК-1 У2 

 

5.3.1.3. Вопросы к зачету с оценкой – Не предусмотрены 
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5.3.1.4. Вопросы к зачету 
№ 

пп. 
Содержание 

Компе- 

тенция 
ИДК 

1. 1 Роль и место бухгалтерского (финансового) учета в рыночной экономике. 

Функции бухгалтерского учета. 
ПК-1 З2 

2.  Категории пользователей учетной информацией и их потребность в учет-

ных данных. 
ПК-1 З2 

3.  Общие принципы и правила организации бухгалтерского учета. ПК-1 З2 

4.  Система нормативного регулирования бухгалтерского учета. ПК-1 З2 

5.  Основные элементы учетной системы организации. ПК-1 З2 

6.  План счетов бухгалтерского учета и его значение. ПК-1 З2 

7.  Понятие внеоборотных активов организации. ПК-1 З2 

8.  Критерии признания основных средств в бухгалтерском учете. ПК-1 З2 

9.  Классификация основных средств и ее значение для построения учетной 

системы. 
ПК-1 З2 

10.  Оценка основных средств. ПК-1 З2 

11.  Документальное оформление и отражение в системе счетов поступления 

основных средств. 
ПК-1 З2 

12.  Инвентарный, аналитический учет основных средств. ПК-1 З2 

13.  Учет выбытия основных средств. ПК-1 З2 

14.  Методы начисления амортизации основных средств. ПК-1 З2 

15.  Документальное оформление и отражение записей на счетах операций по 

выбытию основных средств. 
ПК-1 З2 

16.  Учет основных средств при текущей аренде. ПК-1 З2 

17.  Учет лизинговых операций у лизингодателя. ПК-1 З2 

18.  Учет лизинговых операций у лизингополучателя. ПК-1 З2 

19.  Инвентаризация и переоценка основных средств и порядок их отражения 

в бухгалтерском учете. 
ПК-1 З2 

20.  Понятие, классификация и оценка нематериальных активов. ПК-1 З2 

21.  Синтетический и аналитический учет нематериальных активов. ПК-1 З2 

22.  Учет амортизации, переоценки и выбытия  нематериальных активов ПК-1 З2 

23.  Учет расходов на научно-исследовательские, опытно-конструкторские и 

технологические работы. 
ПК-1 З2 

24.  Задачи учета запасов. ПК-1 З2 

25.  Документальное оформление движения запасов. ПК-1 З2 

26.  Документальное оформление движения покупных производственных запа-

сов в промышленных организациях. 
ПК-1 З2 

27.  Организация учета на складах и других местах хранения. ПК-1 З2 

28.  Синтетический и аналитический учет готовой продукции. ПК-1 З2 

29.  Синтетический и аналитический учет материалов. ПК-1 З2 

30.  Отражение снижения стоимости материальных ценностей в системе бух-

галтерского учета и отчетности. 
ПК-1 З2 

31.  Инвентаризация материально-производственных запасов и отражение ее 

результатов в бухгалтерском учета. 
ПК-1 З2 

32.  Экономическое содержание и задачи учета денежных средств. ПК-1 З2 

33.  Учет кассовых операций. ПК-1 З2 

34.  Учет денежных средств на расчетных счетах организации. ПК-1 З2 

35.  Учет операций на валютных счетах в банках. ПК-1 З2 

36.  Учет операций на специальных счетах в банках. ПК-1 З2 

37.  Учет переводов в пути. ПК-1 З2 

38.  Общие положения по организации и учету оплаты труда. ПК-1 З2 

39.  Классификация и учет личного состава работающих на предприятии. ПК-1 З2 

40.  Формы, системы и виды оплаты труда. Оплата за непроработанное время. ПК-1 З2 

41.  Документальное оформление отработанного времени, выработки и начис-

ленной оплаты. 
ПК-1 З2 
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42.  Оплата отпусков. ПК-1 З2 

43.  Начислений пособий по временной нетрудоспособности, беременности и 

родам. 
ПК-1 З2 

44.  Учет удержаний, производимых из оплаты труда. Выплата заработной 

платы. 
ПК-1 З2 

45.  Синтетический учет расчетов по оплате труда. ПК-1 З2 

46.  Аналитический учет расчетов с персоналом по оплате труда. Группиров-

ка  и обобщение данных об оплате  труда. 
ПК-1 З2 

47.  Экономическое содержание и задачи учета расчетных операций. ПК-1 З2 

48.  Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. ПК-1 З2 

49.  Учет расчетов с покупателями и заказчиками. ПК-1 З2 

50.  Учет резервов по сомнительным долгам. ПК-1 З2 

51.  Учет расчетов по налогам и сборам.  ПК-1 З2 

52.  Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению. ПК-1 З2 

53.  Учет расчетов с учредителями. ПК-1 З2 

54.  Учет расчетов по имущественному и личному страхованию.  ПК-1 З2 

55.  Учет расчетов по претензиям. ПК-1 З2 

56.  Учет расчетов с подотчетными лицами ПК-1 З2 

57.  Учет внутрихозяйственных расчетов. ПК-1 З2 

 

5.3.1.5. Перечень тем курсовых работ 

№ 

п/п 
Тема курсовой работы 

1.  Организация бухгалтерского учета на предприятиях 

 
2.  

Особенности организации бухгалтерского учета на предприятиях в условиях функциониро-

вания компьютерных систем 

 3.  Учетная политика  организации в условиях реформирования системы бухгалтерского учета 

 4.  Учет затрат на капитальное строительство 

 5.  Учет затрат по приобретению внеоборотных активов 

6.  Особенности учета долгосрочных инвестиций в сельскохозяйственных организациях 

7.  Бухгалтерский учет наличия и движения основных средств  

 8.  Порядок начисления и учет амортизации основных средств  

 9.  Бухгалтерский учет восстановления основных средств 

 10.  Бухгалтерский учет аренды и лизинга основных средств 

11.  Бухгалтерский учет нематериальных активов 

 12.  Учет наличия и движения производственных запасов в промышленных организациях 

13.  Учет наличия и движения производственных запасов в сельскохозяйственных организациях 

 
14.  

Особенности бухгалтерского учета производственных запасов  в условиях автоматизирован-

ной обработки экономической информации 

 15.  Бухгалтерский учет животных на выращивании и откорме 

 
16.  

Бухгалтерский учет животных на выращивании и откорме в специализированных хозяйствах 

(по отраслям) 

17.  Учет расчетов с персоналом по оплате труда  в промышленных организациях 

 18.  Учет труда и его оплаты в растениеводстве 

 19.  Учет труда и его оплаты в животноводстве 

 20.  Учет заработной платы за время отпуска и пособий по временной нетрудоспособности 

21.  
Особенности учета расчетов с персоналом по оплате труда  в условиях компьютерной обра-

ботки информации 

 22.  Бухгалтерский учет денежных средств организации 

23.  Бухгалтерский учет денежных средств в кассе организации 

 24.  Бухгалтерский учет денежных средств на расчетных и специальных счетах организации 

 25.  Бухгалтерский учет денежных средств и операций в иностранной валюте 
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26.  Бухгалтерский учет финансовых вложений 

27.  Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками 

28.  Учет расчетов с покупателями и заказчиками 

29.  Учет расчетов с подотчетными лицами и персоналом по прочим операциям 

30.  Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами 

31.  Бухгалтерский учет расчетов с бюджетом по налогам и сборам 

 32.  Учет расчетов с бюджетом по налогу на добавленную стоимость 

 33.  Учет расчетов с бюджетом по налогу на доходы физических лиц 

 34.  Учет расчетов с бюджетом по налогу на прибыль организаций 

 35.  Учет расчетов по единому сельскохозяйственному налогу 

 36.  Бухгалтерский учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению 

37.  Учет расчетных операций с использованием векселей 

 38.  Учет расчетных операций, основанных на уступке права требования 

 39.  Учет обязательств по кредитам и займам 

 40.  Учет расходов по обычным видам деятельности в промышленных организациях 

 41.  Учет расходов по обычным видам деятельности в сельскохозяйственных организациях 

 42.  Учет расходов по обычным видам деятельности в обслуживающих организациях АПК 

 43.  Учет косвенных затрат на производство 

 44.  Бухгалтерский учет наличия и движения готовой продукции в промышленных организациях 

 45.  Бухгалтерский учет наличия и движения готовой продукции растениеводства 

46.  Бухгалтерский учет наличия и движения готовой продукции животноводства 

 47.  Учет товаров и торговой наценки 

48.  Учет движения товаров в оптовой торговле 

 49.  Учет расходов на продажу в организациях торговли 

 50.  Учет финансовых результатов 

 51.  Учет собственного капитала организации 

 52.  Организация бухгалтерского учета в крестьянских (фермерских) хозяйствах 

53.  Организация бухгалтерского учета в организациях малого бизнеса 

 54.  Учет операций по реорганизации и ликвидации коммерческих организаций 

55.  Бухгалтерское обеспечение управления земельными отношениями 

 56.  Бухгалтерский учет государственной помощи в сельскохозяйственных организациях 

 57.  Бухгалтерский учет продажи продукции (работ, услуг). 

  

5.3.1.6. Вопросы к защите курсовой работы 
№ 

пп. 
Содержание 

Компе- 

тенция 
ИДК 

1.  
Организация бухгалтерского учета на предприятиях: понятие, со-

ставные элементы и их характеристика  
ПК-1 З2 

2.  
Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в соот-

ветствии с Федеральным законом «О бухгалтерском учете» 
ПК-1 З2 

3.  

Отличительные особенности организации бухгалтерского учета на 

предприятиях в условиях применения компьютерных технологий 

обработки учетных данных 

ПК-1 З2 

4.  
Учетная политика организации: понятие, нормативное регулирова-

ние, структура, порядок формирования, изменения и раскрытия 
ПК-1 З2 

5.  Документальное оформление затрат на капитальное строительство ПК-1 З2 

6.  
Основные положения Федерального стандарта бухгалтерского уче-

та ФСБУ 26/2020 «Капитальные вложения» 
ПК-1 З2 

7.  
Состав фактических затрат на капитальное строительство согласно 

российским нормативным документам 
ПК-1 З2 

8.  
Требования к раскрытию информации о капитальных вложениях в 

бухгалтерской отчетности 
ПК-1 З2 
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9.  

Отраслевые особенности бухгалтерского учета в сельскохозяй-

ственных организациях и их влияние на формирование информа-

ции о долгосрочных инвестициях  

ПК-1 З2 

10.  
Порядок отражения в учете затрат по формированию основного 

стада животных 
ПК-1 З2 

11.  
Основные положения Федерального стандарта бухгалтерского уче-

та ФСБУ 6/2020 «Основные средства» 
ПК-1 З2 

12.  
Порядок проведения переоценки основных средств и отражение ее 

результатов в системе бухгалтерского учета 
ПК-1 З2 

13.  

Основные положения порядка начисления и отражения в системе 

бухгалтерского учета амортизации основных средств согласно дей-

ствующим российским нормативным актам 

ПК-1 З2 

14.  
Порядок отражения в системе бухгалтерских счетов затрат на ре-

монт основных средств 
ПК-1 З2 

15.  
Модернизация основных средств: первичные документы, система 

счетов, основные бухгалтерские записи. 
ПК-1 З2 

16.  
Основные положения Федерального стандарта бухгалтерского уче-

та ФСБУ 25/2018 «Бухгалтерский учет аренды» 
ПК-1 З2 

17.  
Нематериальные активы коммерческих организаций: понятие, 

классификация, оценка, нормативное регулирование, основные по-

ложения бухгалтерского учета. 

ПК-1 З2 

18.  
Основные положения Федерального стандарта бухгалтерского уче-

та ФСБУ 5/2019 «Запасы» 
ПК-1 З2 

19.  
Основные правила ведения бухгалтерского учета животных на вы-

ращивании и откорме 
ПК-1 З2 

20.  Особенности учета денежных средств в кассе и банковских счетах ПК-1 З2 

21.  Основные положения учета обязательств организации (по видам) ПК-1 З2 

22.  
Отраслевые особенности учета расходов в системе финансового 

учета (в промышленности, сельском хозяйстве и т.д.)  
ПК-1 З2 

23.  
Отраслевые особенности документального оформления затрат тру-

да и его оплаты в сельском хозяйстве (по отраслям)  
ПК-1 З2 

24.  
Алгоритм формирования финансовых результатов коммерческих 

организации, нормативное  регулирование и актуальные проблемы 

их бухгалтерского учета 

ПК-1 З2 

25.  
Особенности бухгалтерского учета собственного капитала и пред-

ставление информации о нем в бухгалтерской (финансовой) отчет-

ности 

ПК-1 З2 

26.  
Особенности организации бухгалтерского учета в крестьянских 

(фермерских) хозяйствах 
ПК-1 З2 

27.  
Особенности организации бухгалтерского учета в субъектах малого 

бизнеса 
ПК-1 З2 

28.  
Нормативно-правовое регулирование бухгалтерского учета опера-

ций по реорганизации и ликвидации коммерческих организаций 
ПК-1 З2 

29.  
Современные направления компьютеризации бухгалтерского учета, 

используемые в отечественной и зарубежной практике 
ПК-1 З3 

30.  
Специфика формирования учетной политики экономического субъ-

екта в соответствии с МСФО 
ПК-1 З3 

31.  

Информационные технологии, применяемые в формировании учет-

ной политики в соответствии с  российскими  и международными 

стандартами 

ПК-1 З3 

32.  Порядок учета внеоборотных активов в соответствии с МСФО ПК-1 З3 

33.  
Актуальные вопросы бухгалтерского учета наличия и движения 

основных средств в отечественной и зарубежной практике 
ПК-1 З3 

34.  Различия в стандартах учета аренды  по РСБУ и МСФО ПК-1 З3 

35.  Международная практика  учета нематериальных активов ПК-1 З3 
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36.  

Современные проблемы управления запасами производственных 

компаний на базе использования программных продуктов автома-

тизации бухгалтерского учета 

ПК-1 З3 

37.  

Современные подходы к организации учета животных на выращи-

вании и откорме в специализированных сельскохозяйственных 

предприятиях 

ПК-1 З3 

38.  
Рекомендации по совершенствованию учета собственного капитала 

организации, освещаемые в российской и зарубежной литературе 
ПК-1 З3 

39.  
Реформирование бухгалтерского учета в субъектах малого бизнеса 

на основе МСФО для МСП 
ПК-1 З3 

40.  
Основные направления развития бухгалтерского учета земельных 

ресурсов 
ПК-1 З3 

41.  
Используя метод сравнения, охарактеризуйте основные отличия 

положений  ФСБУ и ПБУ по учету капитальных вложений 
ПК-1 Н2 

42.  

С использованием ресурсов справочно-правовой системы Консуль-

тантПлюс осуществите подбор нормативно-законодательных актов 

по теме курсовой работы,  кратко изложите основные их положе-

ния в соответствии с уровнями системы нормативного регулирова-

ния бухгалтерского учета 

ПК-1 Н2 

43.  
С использованием сравнительно-исторического метода представьте 

генезис регулирования бухгалтерского учета 
ПК-1 Н2 

44.  

С использованием монографического метода и базы справочно-

правовой системы КонсультантПлюс осуществите подбор литера-

туры по теме курсовой работы, выделите актуальные проблемы и 

кратко опишите позиции авторов относительно их возможного ре-

шения  

ПК-1 Н2 

45.  
Используя метод сравнения, охарактеризуйте основные отличия 

положений  ФСБУ и ПБУ по учету запасов 
ПК-1 Н2 

46.  
Используя метод сравнения, охарактеризуйте основные отличия 

положений  ФСБУ и ПБУ по учету основных средств 
ПК-1 Н2 

47.  

Используя метод наблюдения, дайте оценку состоянию бухгалтер-

ского учета в экономическом субъекте, выбранном в качестве объ-

екта исследования (по теме курсовой работы) 

ПК-1 Н2 

48.  

Обоснуйте предложения по совершенствованию бухгалтерского 

учета по предмету, выбранному в качестве исследования курсовой 

работы 

ПК-1 Н2 

49.  
Проведите сравнительную оценку положений РСБУ и МСФО (по 

предмету исследования в зависимости от темы курсовой работы) 
ПК-1 Н2 

50.  
Определите цель, задачи, предмет, методы научных исследований, 

план работы по выбранной теме курсовой работы 
ПК-1 Н2 

51.  

На основе анализа, обобщения и систематизации информации из 

нормативных и литературных источников по теме курсовой работы 

сделайте выводы и разработайте предложения по совершенствова-

нию бухгалтерского учета  

ПК-1 Н2 

52.  

Определите информационную базу и осуществите ее подбор по вы-

бранному объекту для проведения исследования по теме курсовой 

работы 

ПК-1 Н2 

53.  
Проведите сравнительную оценку положений ФСБУ и ранее дей-

ствующих нормативных актов по учету аренды 
ПК-1 Н2 

  

5.3.2. Оценочные материалы текущего контроля 

 

5.3.2.1. Вопросы тестов 

№ Содержание 
Компе- 

тенция 
ИДК 

1.  Кто формирует учетную политику организации? ПК-1 З2 
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(?) юридическая служба организации 

(?) руководитель организации 

(?) главный бухгалтер организации (совместно с другими службами) 

(?) совет директоров 

2.  

Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского учета и соблюде-

ние законодательства при отражении фактов хозяйственной жизни? 

(?) главный бухгалтер организации 

(?) руководитель организации 

(?) материально-ответственные лица 

(?) учредители организации 

ПК-1 З2 

3.  

Что представляет из себя План счетов бухгалтерского учета? 

(?) единую систему данных об учетных номенклатурах  

(?) систематизированный перечень счетов, субсчетов и аналитических счетов 

(?) систематизированный перечень счетов бухгалтерского учета 

(?) способ систематизации сведений о хозяйственных операциях 

ПК-1 З2 

4.  

Кем утверждается учетная политика организации? 

(?) решением совета директоров 

(?) приказом или распоряжением руководителя организации 

(?) постановлением налоговых органов 

(?) распоряжением главного бухгалтера 

ПК-1 З2 

5.  

Укажите объекты бухгалтерского учета? 

(?) факты хозяйственной жизни; 

(?) активы и обязательства; 

(?) доходы и расходы; 

(?) источники финансирования бизнеса и иные объекты; 

(?) все вышеперечисленное. 

ПК-1 З2 

6.  

На какие категории работников распространяются требования главного бух-

галтера по документальному оформлению фактов хозяйственной жизни и 

представлению сведений в бухгалтерию?  

(?) только для кассира и работников бухгалтерии  

(?) только для материально-ответственных лиц 

(?) для всех работников организации, кроме членов совета директоров 

(?) для всех работников организации 

ПК-1 З2 

7.  

В каких локальных документах отражаются Положения по организации бух-

галтерского учета на предприятии? 

(?) Уставе организации 

(?) Приказе об учетной политике организации 

(?) положении об обязанностях бухгалтерии 

(?) договорах о материальной ответственности 

ПК-1 З2 

8.  

Каким образом филиалами и другими подразделениями организации приме-

няется способ ведения бухгалтерского учета, избранный головной организа-

цией?  

(?) применяется по мере необходимости 

(?) обязателен к применению 

(?) применяется, если имеется соответствующее решение учредителей 

ПК-1 З2 

9.  

На кого может быть возложено ведение бухгалтерского учета в организации? 

(?) на бухгалтерскую службу 

(?) на штатного бухгалтера 

(?) на специализированную организацию на договорных началах 

(?) лично на руководителя организации 

(?) осуществляется любым из перечисленных выше способов 

ПК-1 З2 

10.  

Для каких экономических субъектов раскрытие учетной политики является 

обязательным? 

(?) только банками, страховыми организациями 

(?) организациями, публикующими свою бухгалтерскую отчетность полностью 

или частично 

(?) всеми организациями 

(?) публичными акционерными обществами 

ПК-1 З2 

11.  

Для каких экономических субъектов формирование учетной политики явля-

ется обязательным? 

(?) только для акционерных обществ открытого типа 

(?) для обществами с ограниченной ответственностью 

ПК-1 З2 
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(?) для всех организацийнезависимо от организационно-правовой формы 

12.  

Что означает допущение имущественной обособленности при ведении бухгал-

терского учета? 

(?) учет материальных ценностей ведется обособленно от учета денежных средств 

(?) активы и обязательства организации учитываются обособленно от активов и 

обязательств собственников, а также активов и обязательств других организаций 

(?) внеоборотные активы учитываются обособленно от оборотных активов 

ПК-1 З2 

13.  

Что предполагает допущение последовательности учетной политики? 

(?) принятая учетная политика применяется последовательно от одного отчетного 

года к другому 

(?) принятая учетная политика применяется в течение отчетного периода  

(?) принятая учетная политика существенно не изменяется от одного отчетного 

периода к другому 

ПК-1 З2 

14.  

Что должно обеспечить требование рациональности при ведении бухгалтер-

ского учета? 

(?) рациональные способы записей на счетах бухгалтерского учета 

(?) рациональные способы передачи экономической информации акционерам, бан-

кам и другим заинтересованным пользователям 

(?) рациональное ведение бухгалтерского учета исходя из условий хозяйственной 

деятельности и величины организации 

ПК-1 З2 

15.  

В чем заключается принцип осмотрительности (осторожности, консерватиз-

ма)? 

(?) большую готовность к признанию в бухгалтерском учете расходов и обяза-

тельств, чем возможных доходов и активов 

(?) осмотрительное представление учетных данных для исчисления налоговой ба-

зы 

(?) осмотрительное представление учетных данных пользователям учетной ин-

формации 

ПК-1 З2 

16.  

Установите иерархическую последовательность уровней нормативного регулиро-

вания бухгалтерского учета в соответствие с Федеральным законом «О бухгалтер-

ском учете».  

1. отраслевые стандарты  

2. федеральные стандарты  

3. нормативные акты Банка России  

4. стандарты экономического субъекта 

5. рекомендации в области бухгалтерского учета  

ПК-1 З2 

17.  

Определите соответствие документов уровням нормативного регулирования 

бухгалтерского учета? 

А. Федеральные стандарты 

Б. Отраслевые стандарты 

В. Нормативные акты Банка России 

Г. Рекомендации в области бухгалтерского учета 

Д. Стандарты экономического субъекта 

 

1. Приказ Минфина «О формах бухгалтерской отчетности» 

2. Учетная политика организации 

3. Приказ Минсельхоза «О методических рекомендациях по бухгалтерскому учету 

затрат на производство и калькулированию себестоимости продукции (работ, 

услуг) в сельскохозяйственных организациях» 

4. Указание Банка России «О порядке ведения кассовых операций…» 

5. ФСБУ 6/2020 

ПК-1 З2 

18.  

Установите соответствие утверждений принципам бухгалтерского учета (до-

пущениям и требованиям):   

А. Непрерывность деятельности 

Б. временная определенность фактов хозяйственной жизни 

В. приоритет содержания над формой 

 

1. Все факты хозяйственной жизни отражаются на счетах и в отчетности в 

тех периодах, в которых они совершились независимо от получения или выплаты 

денежных средств  

2. Факты хозяйственной деятельности отражаются в бухгалтерском учете 

исходя не столько из их правовой формы, сколько из их экономического содержа-

ПК-1 З2 
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ния и условий хозяйствования  

3. У организации отсутствует намерение и необходимость ликвидации или 

существенного сокращения масштабов деятельности 

19.  

В каких случаях допускается изменение учетной политики? 

(?) замены главного бухгалтера  

(?) изменения законодательства Российской Федерации или нормативных доку-

ментов по бухгалтерскому учету 

(?) существенного изменения  условий деятельности организации 

ПК-1 З2 

20.  

Какие документы являются основанием для заполнения кассовой книги? 

(?) приходные и расходные кассовые ордера  

(?) платежное поручение и выписка банка 

(?) авансовый отчет и приходный кассовый ордер 

ПК-1 З2 

21.  

Какое количество валютных счетов в соответствии с действующим законода-

тельством может иметь организация? 

(?) 1  

(?) 2 

(?) количество счетов законодательством не ограничено 

ПК-1 З2 

22.  

Какое количество расчетных счетов в соответствии с действующим законода-

тельством может иметь организация? 

(?) 1  

(?) 5 

(?) количество счетов законодательством не ограничено 

ПК-1 З2 

23.  

Каким документом (и) оформляется получение наличных денежных средств с 

расчетного счета организации? 

(?) приходный кассовый ордер и денежный чек  

(?) денежный чек и выписка банка 

(?) авансовый отчет и приходный кассовый ордер 

ПК-1 З2 

24.  

Определите лимит остатка наличных денежных средств в кассе: основной деятель-

ностью организации является розничная продажа велосипедов и сопутствующих 

товаров. Пиковые месяцы поступлений выручки в кассу - май и июнь. Поэтому 

руководитель издал приказ по организации, утвердив расчетный период для опре-

деления лимита остатка наличных денежных средств в кассе равным 41 рабочему 

дню. Объем наличной выручки за этот период составил 500000 руб. Компания сда-

ет в банк выручку раз в семь дней.  Ответ запишите числом целым числом в руб-

лях 

ПК-1 З2 

25.  

Чем объясняется необходимость использования счета 57 «Переводы в пути»? 

(?) приходный кассовый ордер и денежный чек  

(?) операция по зачислению денег занимает более 1 дня 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 З2 

26.  

Что означает бухгалтерская запись: Д-т сч. 66 «Расчеты по краткосрочным 

кредитам и займам, субсчет «Расчеты по кредитам банков для работников» 

К-т сч. 52 «Валютные счета»? 

(?) получение краткосрочного кредита на валютный счет  

(?) погашение краткосрочного кредита с валютного счета 

(?)погашение долгосрочного кредита с валютного счета 

ПК-1 З2 

27.  

На каком синтетическом счете определяется финансовый результат от про-

даж (укажите шифр) 

(?) 90 

(?) 91 

(?) 99 

ПК-1 З2 

28.  

На каком счете определяется финансовый результат от списания основных 

средств? 

(?) 90 

(?) 91 

(?) 99 

(?) 01/9 

ПК-1 З2 

29.  

На каком счете учитывается источник для восстановления основных средств 

на основе простого воспроизводства? 

(?) 02 

(?) 05 

(?) 98 

ПК-1 З2 

30.  При линейном способе начисления амортизации годовая сумма амортизаци- ПК-1 З2 
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онных отчислений определяется как: 

(?) отношение разности между балансовой и ликвидационной стоимостью объекта 

основных средств к величине оставшегося срока полезного использования данного 

объекта 

(?) отношение разности между балансовой и первоначальной стоимостью объекта 

основных средств к величине оставшегося срока полезного использования данного 

объекта 

(?) отношение ликвидационной стоимости объекта основных средств к величине 

оставшегося срока полезного использования данного объекта 

31.  

Укажите формулу расчета убытка от обесценения основных средств 

(?) Балансовая стоимость актива + Возмещаемая сумма актива 

(?) Балансовая стоимость актива - Возмещаемая сумма актива 

(?) Балансовая стоимость актива/Возмещаемая сумма актива 

ПК-1 З2 

32.  

На какой бухгалтерский счет относятся затраты по разборке объекта основ-

ных средств? 

(?) 20 

(?) 91 

(?) 99 

(?) 01/9 

ПК-1 З2 

33.  

Формирование балансовой стоимости основного средства на счетах бухгал-

терского учета оформляется следующими корреспонденциями: 

(?) Дт 01 КТ 01/выбытие;Дт 01 Кт 02 (амортизация); Дт 01 Кт 02 (убыток от обес-

ценения) 

(?) Дт 01/выбытие Кт 01; Дт 02 (амортизация) Кт 01/выбытие; Дт 02 (убыток от 

обесценения) Кт 01/выбытие 

(?) Дт 01/выбытие Кт 01; Дт 02 (амортизация) Кт 01/выбытие; Дт 01 Кт 02 (убыток 

от обесценения) 

ПК-1 З2 

34.  

Что понимается под первоначальной стоимостью основных средств? 

(?) рыночная стоимость 

(?) цена, которая была бы получена или уплачена в ходе обычной сделки между 

участниками рынка на дату оценки 

(?) сумма фактических затрат организации на приобретение, сооружение и изго-

товление, за исключением налога на добавленную стоимость и иных возмещаемых 

налогов  

ПК-1 З2 

35.  

Что понимается под справедливой стоимостью основных средств? 

(?) рыночная стоимость 

(?) цена, которая была бы получена или уплачена в ходе обычной сделки между 

участниками рынка на дату оценки 

(?) сумма фактических затрат организации на приобретение, сооружение и изго-

товление, за исключением налога на добавленную стоимость и иных возмещаемых 

налогов  

ПК-1 З2 

36.  

Что учитывается в составе нематериальных активов организации? 

(?) права пользования активом, возникающие из договора аренды 

(?) интеллектуальные и деловые качества персонала организации, его квалифика-

ция и способность к труду 

(?) результаты интеллектуальной деятельности 

ПК-1 З2 

37.  

Какой принцип бухгалтерского учета реализуется при создании резерва под 

обесценение материалов? 

(?) принцип начисления 

(?) принцип имущественной обособленности 

(?) принцип осмотрительности (осторожности) 

ПК-1 З2 

38.  

Как, в соответствии с действующим законодательством, называется сторона, 

принимающая право требования дебиторской задолженности? 

(?) цедент 

(?) цессионарий 

(?) должник 

ПК-1 З2 

39.  

Чем регламентируется порядок списания дополнительных затрат по займам? 

(?) ПБУ 15 

(?) ПБУ 10 

(?) ПБУ 1 

ПК-1 З2 

40.  
Сформулируйте основную цель учета расходов в системе финансового учета? 

(?) исчисление показателей, входящих в отчетность 
ПК-1 З2 
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(?) формирования показателей, используемых менеджерами 

(?) исчисление налога на прибыль 

41.  

Что учитывается в составе расходов будущих периодов? 

(?) сезонные затраты 

(?) годовая страховка 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 З2 

42.  

Что по действующему законодательству относится к доходам от обычных ви-

дов деятельности? 

(?) прибыль от реализации основных средств 

(?) курсовые разницы 

(?) выручка от продажи готовой продукции (работ, услуг) 

ПК-1 З2 

43.  

Что по действующему законодательству относится к прочим доходам и расхо-

дам? 

(?) штрафы и пени за неисполнение договорных обязательств контрагентов 

(?) курсовые разницы 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 З2 

44.  

На каком счете определяется финансовый результат от продажи продукции? 

(?) 99 

(?) 91 

(?) 90 

ПК-1 З2 

45.  

Что в соответствии с действующим законодательством представляют собой 

доходы? 

(?) увеличение экономических выгод в результате поступления активов (денежных 

средств, иного имущества) и (или) погашения обязательств, приводящее к увели-

чению капитала этой организации, за исключением вкладов участников (собствен-

ников имущества) 

(?) уменьшение экономических выгод в результате выбытия активов (денежных 

средств, иного имущества) и (или) возникновения обязательств, приводящее к 

уменьшению капитала этой организации, за исключением уменьшения вкладов по 

решению участников (собственников имущества) 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 З2 

46.  

Что в соответствии с действующим законодательством представляют собой 

расходы? 

(?) увеличение экономических выгод в результате поступления активов (денежных 

средств, иного имущества) и (или) погашения обязательств, приводящее к увели-

чению капитала этой организации, за исключением вкладов участников (собствен-

ников имущества) 

(?) уменьшение экономических выгод в результате выбытия активов (денежных 

средств, иного имущества) и (или) возникновения обязательств, приводящее к 

уменьшению капитала этой организации, за исключением уменьшения вкладов по 

решению участников (собственников имущества) 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 З2 

47.  

Сколько групп доходов и расходов определено нормативными актами по бух-

галтерскому учету? 

(?) 3 

(?) 4 

(?) 2 

ПК-1 З2 

48.  

К какой группе доходов (расходов) относятся штрафы, пени, неустойки к по-

лучению (выплате), начисленные за невыполнение условий хозяйственных 

договоров? 

(?) от обычных видов деятельности 

(?) к прочим доходам и расходам 

(?) не относятся к доходам и расходам организации 

ПК-1 З2 

49.  

Что из перечисленного ниже не принимается в расчет при определении вели-

чины оценочного обязательства? 

(?) последствия, возникающие после завершения отчетного периода 

(?) будущие события, вероятно влияющие на величину рассчитанного обязатель-

ства 

(?) ставка дисконтирования 

(?) отсутствует правильный ответ 

ПК-1 З2 

50.  
На каком счете учитываются расходы, связанные с оплатой услуг, оказывае-

мых кредитными организациями?  
ПК-1 З2 
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(?) 91 

(?) 26 

(?) 20 

51.  

В каких организационно-правовых формах предприятий формируется паевой 

фонд? 

(?) АО, ООО 

(?) унитарные государственные и муниципальные предприятия 

(?) производственный кооператив 

ПК-1 З2 

52.  

В каких организационно-правовых формам предприятий формируется устав-

ный фонд? 

(?) АО, ООО 

(?) унитарные государственные и муниципальные предприятия 

(?) производственный кооператив 

ПК-1 З2 

53.  

В каких организационно-правовых формам предприятий формируется устав-

ный капитал? 

(?) АО, ООО 

(?) унитарные государственные и муниципальные предприятия 

(?) производственный кооператив 

ПК-1 З2 

54.  

На каком счете отражается начисление процентов по долгосрочному кредиту 

по объекту основных средств принятому к учету? 

(?) 08 

(?) 91 

(?) 26 

(?) 20 

ПК-1 З2 

55.  

Укажите максимальный срок списания расходов по НИОКР в бухгалтерском 

учете? 

(?) 2 года 

(?) 5 лет 

(?) 10 лет 

ПК-1 З2 

56.  

На каком счете учитывают оборудование, предназначенное для монтажа? 

(?) 08 

(?) 07 

(?) 41 

ПК-1 З2 

57.  

На каком счете учитывают оборудование, предназначенное для продажи? 

(?) 08 

(?) 07 

(?) 41 

(?) 01 

ПК-1 З2 

58.  

Охарактеризуйте финансовые вложения как объект бухгалтерского учета? 

 (?) это вложения организации в активы с целью получения дополнительных дохо-

дов в виде процентов, дивидендов или прироста стоимости активов, а также это 

инвестиции в ценные бумаги других организаций 

(?) это затраты организации на приобретение, создание, улучшение и восстановле-

ние объектов основных средств 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 З2 

59.  

Что относится к признакам обесценения финансовых вложений? 

(?) совершение на рынке ценных бумаг значительного количества сделок с анало-

гичными ценными бумагами по цене существенно ниже их учетной стоимости; 

(?) совершение на рынке ценных бумаг значительного количества сделок с анало-

гичными ценными бумагами по цене существенно выше их учетной стоимости; 

(?) совершение на рынке ценных бумаг значительного количества сделок с ценны-

ми бумагами по учетной цене 

ПК-1 З2 

60.  

Что из перечисленного относится к финансовым вложениям? 

(?) собственные акции, выкупленные акционерным обществом у акционеров для 

последующей перепродажи или аннулирования; 

(?) государственные и муниципальные ценные бумаги; вклады в уставные капита-

лы других организаций; предоставленные другим организациям займы; 

(?) векселя, выданные организацией-векселедателем организации-продавцу при 

расчетах за проданные товары (продукцию, выполненные работы, оказанные услу-

ги); 

(?) вложения организации в недвижимое имущество, предоставляемые организа-

цией за плату во временное пользование с целью получения дохода. 

ПК-1 З2 
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61.  

Что из перечисленного не относится к финансовым вложениям? 

(?) депозитные вклады в кредитных организациях;  

(?) драгоценные металлы, ювелирные изделия, произведения искусства и иные 

аналогичные ценности, приобретенные не для осуществления обычных видов дея-

тельности; 

(?) дебиторская задолженность, приобретенная на основании уступки права требо-

вания. 

ПК-1 З2 

62.  

Что означает бухгалтерская запись: Д-т сч. 66 «Расчеты по краткосрочным 

кредитам и займам, субсчет «Расчеты по кредитам банков для работников» 

К-т сч. 52 «Валютные счета»? 

(?) погашение кредитов для работников организации; 

(?) погашение кредитов с валютного счета; 

(?) оплата товаров, купленных в кредит; 

(?) удержание с работников платежей за товары, купленные в кредит. 

ПК-1 З2 

63.  

Укажите периодичность начисления амортизации по основным средств со-

гласно ФСБУ 6/2000: 

(?) ежемесячно; 

(?) ежеквартально; 

(?) периодичность устанавливается в учетной политике; 

ПК-1 З2 

64.  

Предусмотрена ли проверка на обесценение капитальных вложений в соот-

ветствии с ФСБУ 26/2000? 

(?) нет 

(?) да 

(?) только в случаях, установленных учетной политикой организации 

ПК-1 З2 

65.  

Какой величиной ограничены наличные расчеты в валюте Российской Феде-

рации и иностранной валюте между участниками наличных расчетов в рам-

ках одного договора, заключенного между указанными лицами? 

(?) 100 тыс. руб. 

(?) 1 млн. руб. 

(?) не ограничены 

ПК-1 З2 

66.  

Что является основанием для  приостановления начисления амортизации 

согласно ФСБУ 6/2020? 

(?) ликвидационная стоимость объекта основных средств становится равной или 

превышает его балансовую стоимость 

(?) простой или временное прекращение использования основных средств 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 З2 

67.  

Укажите критерии признания выручки в бухгалтерском учете? 

(?) имеется уверенность в том, что в результате конкретной операции произойдет 

увеличение экономических выгод организации 

(?) организация имеет право на получение этой выручки, вытекающее из конкрет-

ного договора или подтвержденное иным соответствующим образом  

(?) оба ответа верны 

ПК-1 З2 

68.  

Укажите элементы расходов для отражения в системе финансового учета? 

(?)материальные затраты, затраты на оплату труда, отчисления на социальные 

нужды, амортизация 

(?) материальные затраты, затраты на оплату труда, отчисления на социальные 

нужды, амортизация, прочие затраты  

(?)материальные затраты, затраты на оплату труда, отчисления на социальные 

нужды 

ПК-1 З2 

69.  

На какой счет внутренними записями закрываются все субсчета, открытые к 

счету 91 «Прочие доходы и расходы», по окончании отчетного года?  

(?) 99 

(?) 90-9 

(?) 91-9 

ПК-1 З2 

70.  

На какой счет внутренними записями закрываются все субсчета, открытые к 

счету 90 «Продажи», по окончании отчетного года?  

(?) 99 

(?) 90-9 

(?) 91-9 

ПК-1 З2 

71.  

Что из перечисленного ниже относится к запасам в соответствии с ФБСУ 

5/2019? 

(?) товары 

ПК-1 З2 
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(?) исключительные авторские права на произведения науки 

(?) автомобили для штата управления 

72.  

Какие факторы учитываются экономическим субъектом при определении 

существенности бухгалтерской информации? 

(?) количественные 

(?) качественные 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 З2 

73.  

Что из перечисленного ниже не подлежит пересчету на дату совершения опе-

рации в иностранной валюте и на отчетную дату? 

(?) недвижимость 

(?) денежные средства в кассе 

(?) денежные средства на валютных счетах 

ПК-1 З2 

74.  

С использованием какого счета будет сформирована бухгалтерская проводка 

при недостаче материальных ценностей при проведении инвентаризации? 

(?) 94 

(?) 91 

(?) 99 

ПК-1 З2 

75.  

Укажите внутренних пользователей бухгалтерской информации? 

(?) банки 

(?) руководитель организации 

(?) поставщики 

ПК-1 З2 

76.  

Укажите внешних пользователей бухгалтерской информации? 

(?) менеджеры 

(?) руководитель организации 

(?) поставщики 

ПК-1 З2 

77.  

Кем формируются результаты инвентаризация в организации? 

(?) главным бухгалтером 

(?) инвентаризационной комиссией 

(?) руководителем организации 

ПК-1 З2 

78.  

Укажите показатели, необходимые для расчета лимита остатка наличных 

денег в кассе, исходя из объемов поступления наличными? 

(?) объем поступлений наличных денег за проданные товары, выполненные рабо-

ты, оказанные услуги за расчетный период в рублях; расчетный период, определя-

емый юридическим лицом, за который учитывается объем поступлений наличных 

денег за проданные товары, выполненные работы, оказанные услуги, в рабочих 

днях; период времени между днями сдачи в банк юридическим лицом наличных 

денег, поступивших за проданные товары, выполненные работы, оказанные услу-

ги, в рабочих днях 

(?) объем поступлений наличных денег за проданные товары, выполненные рабо-

ты, оказанные услуги за расчетный период в рублях; расчетный период, определя-

емый юридическим лицом, за который учитывается объем поступлений наличных 

денег за проданные товары, выполненные работы, оказанные услуги, в рабочих 

днях;  

(?) объем поступлений наличных денег за проданные товары, выполненные рабо-

ты, оказанные услуги за расчетный период в рублях; период времени между днями 

сдачи в банк юридическим лицом наличных денег, поступивших за проданные 

товары, выполненные работы, оказанные услуги, в рабочих днях 

ПК-1 З2 

79.  

Укажите критерии, необходимые для принятия к бухгалтерскому учету акти-

вов в качестве основных средств? 

(?) имеет материально-вещественную форму 

(?) предназначен для использования организацией в ходе обычной деятельности 

при производстве и (или) продаже ею продукции (товаров), при выполнении работ 

или оказании услуг, для охраны окружающей среды, для предоставления за плату 

во временное пользование, для управленческих нужд, либо для использования в 

деятельности некоммерческой организации, направленной на достижение целей, 

ради которых она создана 

(?) предназначен для использования организацией в течение периода более 12 ме-

сяцев или обычного операционного цикла, превышающего 12 месяцев 

(?) способен приносить организации экономические выгоды (доход) в будущем 

(обеспечить достижение некоммерческой организацией целей, ради которых она 

создана) 

(?) все ответы верны 

ПК-1 З2 
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80.  

На каком счете отражаются субсидии из бюджетов в качестве источника фи-

нансирования текущих и капитальных расходов? 

(?) 86 

(?) 91 

(?) 84 

ПК-1 З2 

81.  

Если в качестве источника финансирования строительства объекта основных 

средств выступают целевые средства инвесторов, то для их отражения необ-

ходимо использовать счет? 

(?) 86 

(?) 91 

(?) 99 

ПК-1 З2 

82.  

Какой счет используют для расчетов по суммам компенсаций за использова-

ние личного имущества, материальной помощи, морального вреда, возмеще-

ния ущерба, по беспроцентным займам? 

(?) 71 

(?) 73 

(?) 70 

ПК-1 З2 

83.  

Каким первичным документом оформляется поступление материалов на 

склад организации от поставщиков? 

(?) приходный ордер 

(?) приходный кассовый ордер 

(?) товарно-транспортная накладная 

ПК-1 У2 

84.  

При перечислении заработной платы на лицевые счета работников в банке 

составляется бухгалтерская запись: Дебет счета «Расчеты с персоналом по 

оплате труда»  Кредит счета….. 

(?) 50 

(?) 51 

(?) 76 

ПК-1 У2 

85.  

Какой бухгалтерской записью отражается предъявление претензии постав-

щику (подрядчику, исполнителю) по несоответствию цен (количества, каче-

ства) или по арифметической ошибке в счете? 

(?) Дт сч. 60 Кт сч. 76-2; 

(?) Дт сч. 76-2 Кт сч. 60; 

(?) Дт сч. 76-2 Кт сч. 91-1. 

ПК-1 У2 

86.  

Какой бухгалтерской записью отражается сумма дооценки материалов? 

(?) Дт сч. 10 Кт сч. 91; 

(?) Дт сч. 94 Кт сч. 10; 

(?) Дт сч. 91 Кт сч. 10. 

ПК-1 У2 

87.  

По результатам проведенной в организации инвентаризации обнаружена 

недостача материалов на сумму 10 000 руб. Сумма, которая была учтена по 

нормам естественной убыли, составила 300 руб. Оставшиеся материалы при-

знаны недостающими по вине материально ответственного лица. Однако ру-

ководство приняло решение не взыскивать эту сумму. Какая корреспонден-

ция должна быть составлена на сумму 9700 руб.? 

(?) Дт сч. 20 Кт сч. 94; 

(?) Дт сч. 73 Кт сч. 94; 

(?) Дт сч. 91 Кт сч. 94 

ПК-1 У2 

88.  

Что из перечисленного ниже является бухгалтерским регистром? 

(?) приходный кассовый ордер; 

(?) оборотная ведомость; 

(?) накладная 

ПК-1 У2 

89.  

Какой бухгалтерской записью отражается уменьшение уставного капитала 

общества путем уменьшения номинальной стоимости долей с возвратом ча-

сти стоимости доли участникам? 

(?) Дт сч. 80 Кт сч. 75; Дт 75 Кт 50,51 

(?) Дт сч. 75 Кт сч. 80; Дт 50, 51 Кт 75 

(?) Дт сч. 80 Кт сч. 81 

ПК-1 У2 

90.  

Какой бухгалтерской записью отражается принятие к учету готовой продук-

ции вспомогательных производств? 

(?) Дт 20 «Основное производство» Кт 26 «Общехозяйственные расходы»; 

(?) Дт 20 «Основное производство» Кт 43 «Готовая продукция»; 

(?) Дт 43 «Готовая продукция» Кт 23 «Вспомогательное производство». 

ПК-1 У2 
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91.  

Каким первичным документом оформляется прием на работу нового сотруд-

ника? 

(?) трудовой договор 

(?) приказ о приеме на работу 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У2 

92.  

Каким первичным документом оформляется перечисление налогов в бюд-

жет? 

(?) расходным кассовым ордером 

(?) платежным поручением 

(?) выпиской банка 

ПК-1 У2 

93.  

Какая из приведенных проводок не производится при факте хозяйственной 

жизни в виде уценки объекта основных средств в случае, когда суммы уценки 

превосходят величину его дооценки, зачисленную в добавочный капитал 

предприятия в результате переоценки, проведенной в предыдущие отчетные 

периоды? 

(?) Дт 91 Кт 01; Дт 02 Кт 91 

(?) Дт 01 Кт 91; Дт 91 Кт 02 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У2 

94.  

На каком счете отражается отражается неиспользованная сумма оценочного 

обязательства? 

(?) 97 

(?) 96 

(?) 98 

ПК-1 У2 

95.  

Каким первичным документом оформляется приемка объектов основных 

средств после восстановительных работ? 

(?) Акт о списании основных средств 

(?) Акт о приеме-передаче объекта основных средств 

(?) Аки о приеме-сдаче отремонтированных основных средств 

ПК-1 У2 

96.  

В каких первичных документах ведется инвентарный аналитический учет 

основных средств? 

(?) Инвентарная карточка учета объекта основных средств (форма №ОС-6) 

(?) Инвентарная книга учета объектов основных средств (форма №ОС-6б) 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У2 

97.  

Какой бухгалтерской записью отражается отрицательная разница между сто-

имостью оборудования, требующего монтажа, передаваемого в счет вклада в 

уставный (складочный) капитал другой организации, и оценкой вклада со-

гласно учредительным документам? 

(?) Дебет 07 Кредит 91-1; 

(?) Дебет 58 Кредит 07; 

(?) Дебет 91-2 Кредит 07. 

ПК-1 У2 

98.  

Какой бухгалтерской записью отражается принятие к учету государственной 

помощи по мере фактического получения бюджетных средств? 

(?) Дт 51 Кт 86 

(?) Дт 76 Кт 86 

(?) Дт 51 Кт 76 

ПК-1 У2 

99.  

Погашение обязательств перед контрагентами оформляется бухгалтерскими 

записями: 

(?) Дт 60 Кт 51 

(?) Дт 41 Кт 60 

(?) Дт 76 Кт 52; 

(?) Дт 62 Кт 90-1; 

(?) Дт 91-2 Кт 67 

ПК-1 У2 

100.  

Передача объекта основных средств из одного обособленного подразделения 

другому, также имеющему отдельный баланс, в бухгалтерском учете первого 

отражается проводкой? 

(?) Дебет 79 Кредит 01; 

(?) Дебет 79 Кредит 08; 

(?) Дебет 01 Кредит 79. 

ПК-1 У2 

101.  

Какой бухгалтерской записью оформляется получение краткосрочного кре-

дита? 

(?) Дебет 51 Кредит 66; 

(?) Дебет 51 Кредит 67; 

ПК-1 У2 
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(?) Дебет 66 Кредит 51 

102.  

Какой бухгалтерской записью отражается депонированная заработная плата? 

(?) Дебет 76 Кредит 70; 

(?) Дебет 70 Кредит 76; 

(?) Дебет 70 Кредит 51 

ПК-1 У2 

103.  

Какой первичный документ используется для учета рабочего времени? 

(?) табель учета рабочего времени; 

(?) авансовый отчет; 

(?) товарно-транспортная накладная 

ПК-1 У2 

104.  

Каким первичным документом оформляется поступление денежных средств и 

денежных документов в кассу организации? 

(?) расходный кассовый ордер; 

(?) приходный кассовый ордер; 

(?) кассовая книга 

ПК-1 У2 

105.  

Каким первичным документом оформляется выдача денежных средств и де-

нежных документов из кассы организации? 

(?) расходный кассовый ордер; 

(?) приходный кассовый ордер; 

(?) кассовая книга 

ПК-1 У2 

106.  

Составьте бухгалтерскую запись, отражающую поступление денежных 

средств в кассу организации за проданную продукцию, работы, услуги? 

(?) Дебет 50 Кредит 90; 

(?) Дебет 50 Кредит 51; 

(?) Дебет 50 Кредит 91 

ПК-1 У2 

107.  

Каким документом оформляется списание денежных средств с расчетных 

счетов организации? 

(?) денежным чеком; 

(?) платежным поручением; 

(?) выпиской банка 

ПК-1 У2 

108.  

Какой бухгалтерской записью оформляется списание денежных средств с 

расчетных счетов организации по предъявленным поставщиками расчетным 

документам? 

(?) Д-т сч. 71 «Расчеты с подотчетными лицами» К-т сч. 51 «Расчетные счета»; 

(?) Д-т сч. 50 «Касса» К-т сч. 51 «Расчетные счета»; 

(?) Д-т сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» К-т сч. 51 «Расчетные 

счета». 

ПК-1 У2 

109.  

Какой бухгалтерской записью оформляется использование покрытого (депо-

нированного) аккредитива? 

(?) Д-т сч. 51 «Расчетные счета»  К-т сч. 55 «Специальные счета в банках», субсчет 

1 «Аккредитивы»; 

(?) Д-т сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» К-т сч. 55 «Специальные 

счета в банках»; 

(?) Д-т сч. 55 «Специальные счета в банках», субсчет 1 «Аккредитивы»; К-т сч. 51 

«Расчетные счета». 

ПК-1 У2 

110.  

Какой бухгалтерской записью оформляется выдача денежных средств из кас-

сы под отчет работнику организации? 

(?) Дт 50 Кт 71; 

(?) Дт 71 Кт 50; 

(?) Дт 70 Кт 50 

ПК-1 У2 

111.  

Какой корреспонденцией отражается создание резерва под обесценение запа-

сов: 

(?) Дт 90-2 (91-2) Кт 14 

(?) Дт 14 Кт 90-1 (91-1) 

(?) Дт 90-2 (91-2) Кт 14 (сторно) 

ПК-1 У2 

112.  

Какой корреспонденцией оформляется списание подотчетных сумм, израсхо-

дованных на командировочные расходы работником организации согласно 

авансовому отчету? 

(?) Дт 26 Кт 71; 

(?) Дт 71 Кт 26; 

(?) Дт 20 Кт 71 

ПК-1 У2 

113.  
Какой бухгалтерской записью отражаются суммы страховых возмещений, 

полученных организацией в соответствии с договором добровольного страхо-
ПК-1 У2 
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вания? 

(?) Дт 51 Кт 76; 

(?) Дт 51 Кт 60; 

(?) Дт 60 Кт 51 

114.  

Какой бухгалтерской записью оформляется погашение задолженности перед 

поставщиком за счет краткосрочного кредита? 

(?) Д-т сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» К-т сч. 51 «Расчетные 

счета»; 

(?) Д-т сч. 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и займам» К-т сч. 60 «Расчеты 

с поставщиками и подрядчиками»; 

(?) Д-т сч. 51 «Расчетные счета» К-т сч. 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам»; 

(?) Д-т сч. 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» К-т сч. 66 «Расчеты по 

краткосрочным кредитам и займам». 

ПК-1 У2 

115.  

Какой бухгалтерской записью отражаются выявленные при инвентаризации 

излишки основных средств? 

(?) Дт 91 Кт 01; 

(?) Дт 01 Кт 91; 

(?) Дт 01 Кт 99 

ПК-1 У2 

116.  

Какими бухгалтерскими записями оформляется формирование балансовой 

стоимости объекта основных средств? 

(?) Дт 01/9 Кт 01; Дт 02 Кт 01/9 

(?) Дт 01 Кт 01/9; Дт 01/9 Кт 02 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У2 

117.  

Какими бухгалтерскими записями оформляется полученный объект основ-

ных средств от учредителей в качестве взноса в уставный капитал? 

(?) Дт 08 Кт 75; Дт 01 Кт 08 

(?) Дт 01 Кт 80; 

(?) Дт 01 Кт 75 

ПК-1 У2 

118.  

Определите бухгалтерскую запись при отражении задолженности покупате-

лей за проданный им объект нематериальных активов? 

(?) Дт 51 Кт 62 

(?) Дт 62 Кт 90; 

(?) Дт 62 Кт 91 

ПК-1 У2 

119.  

Какой бухгалтерской записью отражается использование материалов на ка-

питальное строительство? 

(?) Дт 10 Кт 08 

(?) Дт 20 Кт 10; 

(?) Дт 08 Кт 10 

ПК-1 У2 

120.  

Какой бухгалтерской записью оформляется естественная убыль материалов в 

пределах нормы, выявленная при инвентаризации? 

(?) Дт 94 Кт 10 

(?) Дт 20 Кт 73; 

(?) Дт 73 Кт 94 

ПК-1 У2 

121.  

Какой бухгалтерской записью оформляются излишки инвентаря, выявлен-

ные при проведении инвентаризации? 

(?) Дт 10 Кт 91 

(?) Дт 43 Кт 91; 

(?) Дт 91 Кт 10 

ПК-1 У2 

122.  

Какой бухгалтерской записью оформляется создание резерва под снижение 

стоимости материалов? 

(?) Дт 90, 91 Кт 14 

(?) Дт 14 Кт 90, 91; 

(?) Дт 90, 91 Кт 14 (красное сторно) 

ПК-1 У2 

123.  

Какой бухгалтерской записью оформляется списание материалов на произ-

водственные цели? 

(?) Дт 08 Кт 10 

(?) Дт 20 Кт 10 

(?) Дт 94 Кт 10 

ПК-1 У2 

124.  
Какой бухгалтерской записью оформляется списание материалов на прода-

жу? 

(?) Дт 90 Кт 10 

ПК-1 У2 
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(?) Дт 91 Кт 10 

(?) Дт 94 Кт 10 

125.  

Какая бухгалтерская запись составляется при выявлении в ходе инвентари-

зации недостачи готовой продукции? 

(?) Дт 90 Кт 43 

(?) Дт 91 Кт 43 

(?) Дт 94 Кт 43 

ПК-1 У2 

126.  

Какая бухгалтерская запись составляется при выявлении в ходе инвентари-

зации недостачи товаров? 

(?) Дт 90 Кт 41 

(?) Дт 91 Кт 41 

(?) Дт 94 Кт 41 

ПК-1 У2 

127.  

Какой корреспонденцией оформляется распределение (списание) расходов на 

продажу? 

(?) Дт 90 Кт 44 

(?) Дт 91 Кт 44 

(?) Дт 99 Кт 44 

ПК-1 У2 

128.  

Составьте бухгалтерскую запись при выдаче оплаты труда в натуральной 

форме? 

(?) Дт 70 Кт 90 

(?) Дт 70 Кт 91 

(?) Дт 70 Кт 43 

ПК-1 У2 

129.  

Какой бухгалтерской записью оформляется списание ранее образовавшейся 

кредиторской задолженности, по которой истек срок исковой давности? 

(?) Дт 60 Кт 91 

(?) Дт 91 Кт 60 

(?) Дт 60 Кт 99 

ПК-1 У2 

130.  

 

ПК-1 У2 

131.  

Какой бухгалтерской записью отражается принятие к оплате счета ПАО «Ро-

стелеком» за телефонные и другие услуги? 

(?) Дт 26 Кт 76 

(?) Дт 91 Кт 76 

(?) Дт 76 Кт 51 

ПК-1 У2 

132.  

Составьте корреспонденцию счетов по начислению разницы между суммой, 

подлежащей взысканию с виновного работника за недостающие материаль-

ные ценности, и суммой, по которой эти ценности числятся в бухгалтерском 

учете? 

(?) Дт 73 Кт 91 

(?) Дт 73 Кт 98 

(?) Дт 73 Кт 94 

ПК-1 У2 

133.  

Каким первичным документом оформляется отгрузка продукции покупате-

лю? 

(?) платежным требованием 

(?) накладной 

(?) счетом-фактурой 

ПК-1 У2 

134.  

Что означает корреспонденция по дебету счета 60  и кредиту счета 51? 

(?) поступление денег от поставщиков 

(?) поступление денег от покупателей 

(?) перечисление денег покупателям 

(?) перечисление денег поставщикам 

ПК-1 У2 

135.  
Что означает корреспонденция по дебету счета 51  и кредиту счета 60? 

(?) поступление денег от поставщиков 

(?) поступление денег от покупателей 

ПК-1 У2 
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(?) перечисление денег покупателям 

(?) перечисление денег поставщикам 

136.  

Какая бухгалтерская запись составляется на сумму начисленных дивидендов 

штатным сотрудникам фирмы, являющимся ее учредителями? 

?) Д-т сч. 91 «Прочие доходы и расходы» К-т сч. 76 «Расчеты с разными дебитора-

ми и кредиторами» 

(?)  Д-т сч. 99 «Прибыли и убытки» К-т сч. 75 «Расчеты с учредителями» 

(?)  Д-т сч. 84 «Нераспределенная прибыль (непокрытый убыток)» К-т сч. 70 «Рас-

четы с персоналом по оплате труда» 

(?)  Д-т сч. 99 «Прибыли и убытки» К-т сч. 73 «Расчеты с персоналом по прочим 

операциям» 

(?)  Д-т сч. 91 «Прочие доходы и расходы» К-т сч. 70 «Расчеты с персоналом по 

оплате труда» 

ПК-1 У2 

137.  

 

ПК-1 У2 

138.  

Какой корреспонденцией отражается начисление НДС по купленным у по-

ставщиков товарам? 

(?) Дт 19 Кт 60 

(?) Дт 60 Кт 19 

(?) Дт 90 Кт 68 

ПК-1 У2 

139.  

Какой корреспонденцией отражается оприходование из производства готовой 

продукции? 

(?) Дт 43 Кт 20 

(?) Дт 40 Кт 20 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У2 

140.  

Какой корреспонденцией отражается начисление оплаты труда бухгалтеру? 

(?) Дт 26 Кт 70 

(?) Дт 70 Кт 26 

(?) Дт 20 Кт 70 

(?) Дт 44 Кт 70 

ПК-1 У2 

141.  

Какой корреспонденцией отражается начисление оплаты труда кассиру? 

(?) Дт 26 Кт 70 

(?) Дт 70 Кт 26 

(?) Дт 20 Кт 70 

(?) Дт 44 Кт 70 

ПК-1 У2 

142.  

Что означает бухгалтерская запись: Д-т сч. 90 «Продажи» К-т сч. 99 «Прибы-

ли и убытки»? 

(?) отражение полученной прибыли от продаж 

(?) отражение полученного убытка от продаж 

(?) закрытие счета 90 внутренними записями 

ПК-1 У2 

143.  

Что означает бухгалтерская запись Д-т сч. 91-2 «Прочие расходы» К-т сч. 68 

«Расчеты по налогам и сборам» 

(?) начисление налога на имущества организаций 

(?) начисление земельного налога 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У2 

144.  

Что означает бухгалтерская запись Д-т сч. 90 «Продажи» К-т сч. 68 «Расчеты 

по налогам и сборам» 

(?) начисление НДС 

(?) начисление земельного налога 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У2 

145.  

Какой бухгалтерской записью списывается в конце отчетного года сумма вы-

явленной чистой прибыли? 

(?) Дт 99 Кт 84 

(?) Дт 84 Кт 99 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У2 

146.  Какая бухгалтерская запись составляется при формировании резерва сомни- ПК-1 У2 
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тельных долгов по расчетам с покупателями? 

(?) Дт 26 Кт 63 

(?) Дт 63 Кт 91 

(?) Дт 91 Кт 63 

147.  

Какой бухгалтерской записью отражается списание недостачи материальных 

ценностей, во взыскании которой отказано судом? 

(?) Дт сч. 91 «Прочие доходы и расходы» Кт сч. 94 «Недостачи и потери от порчи 

ценностей» 

(?)  Дт сч. 99 «Прибыли и убытки» Кт сч. 94 «Недостачи и потери от порчи ценно-

стей» 

(?)  Дт сч. 82 «Резервный капитал» Кт сч. 94 «Недостачи и потери от порчи ценно-

стей» 

ПК-1 У2 

148.  

Определите корреспонденцию счетов по начислению пени за просрочку пла-

тежа налогов в бюджет? 

(?) Дт 84 Кт 68 

(?) Дт 99 Кт 68 

(?) Дт 68 Кт  99 

ПК-1 У2 

149.  

Отразите бухгалтерскую запись по отчислению части прибыли в резервный 

капитал? 

(?) Дт 84 Кт 84 

(?) Дт 82 Кт 84 

(?) Дт 84 Кт 82 

ПК-1 У2 

150.  

Отразите на счетах бухгалтерского учета начисление налога на прибыль в 

бюджет? 

(?) Дт 84 Кт 68 

(?) Дт 99 Кт 68 

(?) Дт 68 Кт  99 

ПК-1 У2 

151.  

Отразите на счетах бухгалтерского учета создание резерва под обесценение 

финансовых вложений? 

(?) Дт 91 Кт 58 

(?) Дт 59 Кт 91 

(?) Дт 91 Кт 59 

ПК-1 У2 

152.  

Отразите бухгалтерскими записями уменьшение размера уставного капитала 

путем аннулирования акций, выкупленных у акционеров? 

(?) Дт 80 Кт 84 

(?) Дт 80 Кт 81 

(?) Дт 81 Кт 80 

ПК-1 У2 

153.  

Отразите бухгалтерскими записями уменьшение уставного капитала с целью 

приведения его в соответствие с размером чистых активов? 

(?) Дт 80 Кт 84 

(?) Дт 80 Кт 81 

(?) Дт 81 Кт 80 

ПК-1 У2 

154.  

Составьте корреспонденцию счетов по использованию резервного капитала 

на покрытие убытков прошлого года? 

(?) Дт 84 Кт 84 

(?) Дт 82 Кт 84 

(?) Дт 84 Кт 82 

ПК-1 У2 

155.  

Какими записями отражаются результаты дооценки основных средств, про-

водимой впервые? 

(?) Дт 01 Кт 83, Дт 83 Кт 02 

(?) Дт 01 Кт 91, Дт 91 Кт 02 

(?) Дт 01 Кт 84, Дт 84 Кт 02 

ПК-1 У2 

156.  

Выберите корреспонденцию при списании оборудования на ремонт? 

(?) Дт 20, 23 Кт 07 

(?) Дт 07 Кт 20, 23 

(?) Дт 08 Кт 07 

ПК-1 У2 

157.  

Выберите корреспонденцию при списании оборудования в монтаж? 

(?) Дт 01 Кт 08 

(?) Дт 07 Кт 08 

(?) Дт 08 Кт 07 

ПК-1 У2 

158.  
Какой бухгалтерской записью оформляется продажа финансовых вложений? 

(?) Дт 91 Кт 58 
ПК-1 У2 
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(?) Дт 90 Кт 58 

(?) Дт 51 Кт 91 

159.  

Какой бухгалтерской записью оформляется создание резерва под обесценение 

финансовых вложений? 

(?) Дт 59 Кт 91 

(?) Дт 91 Кт 59 

(?) Дт 91 Кт 58 

ПК-1 У2 

160.  

Определите факт хозяйственной жизни, подлежащий отражению корреспон-

денцией: Д-т сч. 58 «Финансовые вложения» К-т  сч. 51 «Расчетные счета»? 

(?) выдача займа 

(?) оформление депозитного вклада 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У2 

161.  

Определите факт хозяйственной жизни, подлежащий отражению корреспон-

денцией: Д-т сч. 58 «Финансовые вложения» - К-т сч. 91 «Прочие доходы и 

расходы»? 

(?) начисление процентов по займам 

(?) дооценка финансовых вложений 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У2 

162.  

Определите факт хозяйственной жизни, подлежащий отражению корреспон-

денцией: Д-т сч. 59 «Резервы под обесценение финансовых вложений» -  К-т 

сч. 91 «Прочие доходы и расходы»? 

(?) сформирован резерв под обесценение финансовых вложений 

(?) восстановлен резерв под обесценение финансовых вложений 

(?) списание стоимости ценных бумаг за счет созданного резерва 

ПК-1 У2 

163.  

Определите бухгалтерскую запись на превышение суммы затрат по выкупу 

собственных акций (долей) над их номинальной стоимостью для аннулирова-

ния этих акций? 

(?) Дт 81 Кт 50 

(?) Дт 81 Кт 91 

(?) Дт 91 Кт 81 

ПК-1 У2 

164.  

Какой бухгалтерской записью оформляется уменьшение уставного капитала 

в случае неполной его оплаты? 

(?) Дт 80 Кт 75 

(?) Дт 75 Кт 80 

(?) Дт 80 Кт 84 

ПК-1 У2 

165.  

Какой бухгалтерской записью оформляется получение краткосрочного кре-

дита? 

(?) Дт 66 Кт 51 

(?) Дт 51 Кт 67 

(?) Дт 51 Кт 66 

ПК-1 У2 

166.  

Какой бухгалтерской записью оформляется получение долгосрочного креди-

та? 

(?) Дт 66 Кт 51 

(?) Дт 51 Кт 67 

(?) Дт 51 Кт 66 

ПК-1 У2 

167.  

Какой бухгалтерской записью оформляется оплата подотчетным лицом ре-

кламных расходов, связанных с продажей товара? 

(?) Дт 26 Кт 71 

(?) Дт 44 Кт 71 

(?) Дт 90 Кт 71 

ПК-1 У2 

168.  

Какой бухгалтерской записью оформляется зачет аванса, ранее перечислен-

ного поставщику? 

(?) Дт 51 Кт 60 (авансы) 

(?) Дт 60 (авансы) Кт 60 

(?) Дт 60 Кт 60 (авансы) 

ПК-1 У2 

169.  

Выберите бухгалтерскую запись по начислению задолженности транспортной 

организации за доставку стройматериалов? 

(?) Дт 10 Кт 60 

(?) Дт 60 Кт 51 

(?) Дт 20 Кт 60 

ПК-1 У2 

170.  
Определите бухгалтерскую запись по погашению задолженности перед по-

ставщиком за счет краткосрочного кредита? 
ПК-1 У2 
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(?) Дт 60 Кт 51 

(?) Дт 66 Кт 60 

(?) Дт 60 Кт 66 

171.  

Выберите первичный документ для  оформления выявленного при инвента-

ризации несоответствия фактических данных по обязательствам перед по-

ставщиками учетным данным? 

(?) Акт инвентаризации расчетов с покупателями, поставщиками и прочими деби-

торами и кредиторами по форме ИНВ-17 

(?) Акт инвентаризации наличных денежных средств ИНВ-15 

(?) Акт сверки взаиморасчетов 

ПК-1 У2 

172.  

Какой бухгалтерской записью отражаются выявленные излишки денег в кас-

се? 

(?) Дт 94 Кт 50 

(?) Дт 50 Кт 91 

(?) Дт 51 Кт 50 

ПК-1 У2 

173.  

Какой бухгалтерской записью оформляется списание безнадежного долга за 

счет созданного резерва? 

(?) Дт 62 Кт 63 

(?) Дт 63 Кт 62 

(?) Дт 91 Кт 63 

ПК-1 У2 

174.  

Какой бухгалтерской записью оформляется государственная пошлина, при-

читающаяся к уплате? 

(?) Дт 20 Кт 68 

(?) Дт 90 Кт 68 

(?) Дт 91 Кт 68 

ПК-1 У2 

175.  

Какой бухгалтерской проводкой сопровождается начисление суммы отчисле-

ний, производимых на образование резерва на гарантийный ремонт и гаран-

тийное обслуживание? 

(?) Дт 20 Кт 96 

(?) Дт 96 Кт 20 

(?) Дт 91 Кт 96 

ПК-1 У2 

176.  

Какой бухгалтерской проводкой сопровождается фактическое поступление 

денежных средств в счет погашения ранее признанной задолженности в связи 

с предъявленной претензией? 

(?) Дт 51 Кт 76-2 

(?) Дт 51 Кт 60 

(?) Дт 76-2 Кт 51 

ПК-1 У2 

177.  

Какой бухгалтерской проводкой сопровождается оплата задолженности по-

ставщику через подотчетное лицо? 

(?) Дт 60 Кт 71 

(?) Дт 71 Кт 60 

(?) Дт 76 Кт 71 

ПК-1 У2 

178.  

Какой корреспонденцией отражается  сумма выделенной субсидии аграрному 

формированию  на достижение целевых показателей реализации региональ-

ных программ развития АПК? 

(?) Дт 86 Кт 51 

(?) Дт 86 Кт 91 

(?) Дт 51 Кт 86 

ПК-1 У2 

179.  

Какой корреспонденцией отражается  сумма выделенной субсидии аграрному 

формированию  на оказание несвязанной поддержки в области растениевод-

ства? 

(?) Дт 86 Кт 51 

(?) Дт 86 Кт 91 

(?) Дт 51 Кт 86 

ПК-1 У2 

180.  

Какой корреспонденцией отражается  сумма выделенной субсидии аграрному 

формированию  на повышение продуктивности в молочном скотоводстве? 

(?) Дт 86 Кт 51 

(?) Дт 86 Кт 91 

(?) Дт 51 Кт 86 

ПК-1 У2 

181.  
Собственник передал МУП в хозяйственное ведение (сверх размера уставного 

фонда) объект основных средств стоимостью 1 000 000 руб. Какие бухгалтер-

ские проводки будут сделаны в бухгалтерском учете МУП? 

ПК-1 У2 
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(?) Дт 08 Кт 83; Дт 01 Кт 08 

(?) Дт 08 Кт 84; Дт 01 Кт 08 

(?) Дт 08 Кт 80; Дт 01 Кт 08 

182.  

Какой бухгалтерской записью отражается начисление оплаты труда руково-

дителю организации? 

(?) Дт 25 Кт 70 

(?) Дт 44 Кт 70 

(?) Дт 26 Кт 70 

ПК-1 У2 

183.  

Определите бухгалтерскую запись по погашению задолженности по заработ-

ной плате путем перечисления ее на банковские счета? 

(?) Дт 70 Кт 50 

(?) Дт 70 Кт 51 

(?) Дт 76 Кт 51 

ПК-1 У2 

184.  

Как отразить приобретение подотчетным лицом канцтоваров (без учета НДС) 

за наличный расчет в розничном магазине? 

(?) Дт 10 Кт 71 

(?) Дт 26 Кт 71 

(?) Дт 71 Кт 50 

ПК-1 У2 

185.  

Работник по заданию руководителя приобрел инструменты. Расплатился сво-

ей банковской картой. Деньги под отчет не получал. Какой проводкой отра-

зить перечисленное возмещение стоимости инструментов на банковскую кар-

ту работника? 

(?) Дт 70 Кт 73 

(?) Дт 73 Кт 70 (50, 51) 

(?) Дт 71 Кт 50 

ПК-1 У2 

186.  

Как начислить дивиденды участнику компании, являющемуся ее директо-

ром? 

(?) Дт 91 Кт 70 

(?) Дт 26 Кт 70 

(?) Дт 84 Кт 70 

ПК-1 У2 

187.  

Какой корреспонденцией отразить оплату задолженности по оплате стоимо-

сти посреднических, консультационных и информационных услуг с расчетно-

го счета организации? 

(?) Дт 60, 76 Кт 51 

(?) Дт 51 Кт 60, 76 

(?) Дт 51 Кт 62 

ПК-1 У2 

188.  

С физическим лицом В.П. Сидоровым, не являющимся работником органи-

зации, заключен договор гражданско-правового характера на выполнение 

работ, который предусматривает выплату аванса. Какой проводкой офор-

мить перечисление такого аванса на банковский счет В.П. Сидорова? 

(?) Дт 76 Кт 51 

(?) Дт 70 Кт 51 

(?) Дт 20, 26, 44 Кт 51 

ПК-1 У2 

189.  

Какой корреспонденцией оформляется прекращение обязательства по воз-

врату заемных средств путем зачета взаимных требований? 

(?) Дт 66 Кт 62 

(?) Дт 60 Кт 62 

(?) Дт 62 Кт 66 

ПК-1 У2 

190.  

Определите бухгалтерскую запись по отражению сумм дебиторской задол-

женности в расчетах с подотчетными лицами с истекшим сроком исковой 

давности? 

(?) Дт 91 Кт 71 

(?) Дт 71 Кт 91 

(?) Дт 50 Кт 71 

ПК-1 У2 

191.  

Определите бухгалтерскую запись по учету суммы депонентской задолженно-

сти с истекшим сроком исковой давности в расчетах с бывшим работником 

предприятия? 

(?) Дт 76 Кт 91 

(?) Дт 91 Кт 76 

(?) Дт 70 Кт 73 

ПК-1 У2 

192.  
Определите корреспонденцию счетов по отражению в составе кредиторской 

задолженности суммы долга организации по займу в неденежной форме, 
ПК-1 У2 
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определенной по стоимостной оценке товаров (вещей), предусмотренных до-

говором?  

(?) Дт 50 Кт 66 

(?) Дт 66 Кт 41 

(?) Дт 41 Кт 66 

193.  

Определите корреспонденцию счетов по отнесению вознаграждения (комис-

сии) банку за открытие кредитной линии на увеличение стоимости инвести-

ционного актива? 

(?) Дт 26 Кт 76 

(?) Дт 08 Кт 76 

(?) Дт 91 Кт 76 

ПК-1 У2 

194.  

Определите корреспонденцию счетов при передаче участником простого то-

варищества объекта незавершенных капитальных вложений в счет вклада в 

общее имущество? 

(?) Дт 08 Кт 58 

(?) Дт 58 Кт 08 

(?) Дт 58 Кт 01 

ПК-1 У2 

195.  

Определите корреспонденцию счетов, отражающую получение работником из 

кассы организации суммы займа на индивидуальное и кооперативное жи-

лищное строительство, приобретение, строительство садовых домиков и бла-

гоустройство садовых участков, обзаведение домашним хозяйством и т.п. 

(?) Дт 50 Кт 73 

(?) Дт 73 Кт 50 

(?) Дт 70 Кт 73 

ПК-1 У2 

196.  

Определите бухгалтерскую запись по начислению НДС к уплате по приобре-

тенным товарам? 

(?) Дт 91 Кт 68 

(?) Дт 41 Кт 60 

(?) Дт 19 Кт 60 

ПК-1 У2 

197.  

Определите корреспонденцию счетов по начислению процентов, причитаю-

щихся к получению по договору займа? 

(?) Дт 58 Кт 91 

(?) Дт 91 Кт 76 

(?) Дт 76 Кт 91 

ПК-1 У2 

198.  

Определите первичный документ, необходимый для ввода в эксплуатацию 

выстроенного здания? 

(?) Акт о приеме-передаче здания (сооружения)  

(?) Акт о приеме-передаче объекта основных средств 

(?) Аки о приеме-сдаче отремонтированных основных средств 

ПК-1 У2 

199.  

Определите первичный документ, необходимый для постановки на учет 

транспортного средства? 

(?) Акт о приеме-передаче здания (сооружения)  

(?) Акт о приеме-передаче объекта основных средств (кроме зданий, сооружений) 

(?) Аки о приеме-сдаче отремонтированных основных средств 

ПК-1 У2 

200.  

Какой бухгалтерской записью отражается восстановление суммы НДС, ранее 

принятой по перечисленному авансу? 

(?) Дт 68 Кт 76 

(?) Дт 76 Кт 68 

(?) Дт 68 Кт 19 

ПК-1 У2 

201.  

Какой бухгалтерской записью отражается начисление НДС по проданным 

основным средствам? 

(?) Дт 91 Кт 68 

(?) Дт 90 Кт 68 

(?) Дт 19 Кт 68 

ПК-1 У2 

202.  

Какой бухгалтерской записью отражается начисление НДС по проданным 

товарам? 

(?) Дт 91 Кт 68 

(?) Дт 90 Кт 68 

(?) Дт 19 Кт 68 

ПК-1 У2 

203.  
Определите бухгалтерскую запись по перечислению денежных средств на 

специальные счета в банках? 

(?) Дт 52 Кт 51 

ПК-1 У2 



Страница 45 из 60 

(?) Дт 55 Кт 51 

(?) Дт 51 Кт 55 

204.  

Определите бухгалтерскую запись по перечислению части выручки для про-

дажи на внутреннем валютном рынке? 

(?) Дт 57 Кт 51 

(?) Дт 57 Кт 52 

(?) Дт 52 Кт 57 

ПК-1 У2 

205.  

Определите бухгалтерскую запись по сдаче кредитным организациям, сбере-

гательным банкам или почтовым отделениям сумм наличных денежных 

средств? 

(?) Дт 50 Кт 57 

(?) Дт 57 Кт 50 

(?) Дт 51 Кт 57 

ПК-1 У2 

206.  

Какой бухгалтерской записью отражается начисление страховых взносов с 

заработной платы работников вспомогательных производств? 

(?) Дт 20 Кт 69 

(?) Дт 23 Кт 69 

(?) Дт 29 Кт 69 

ПК-1 У2 

207.  

Какой бухгалтерской записью оформляется перемещение основных средств 

внутри организации? 

(?) Дт 20 Кт 02 

(?) Дт 01 Кт 08 

(?) Дт 01 Кт 01 

ПК-1 У2 

208.  

Какой бухгалтерской записью оформляется погашение задолженности по 

страховым взносам на социальное страхование и обеспечение? 

(?) Дт 69 Кт 51 

(?) Дт 68 Кт 51 

(?) Дт 51 Кт 69 

ПК-1 У2 

209.  

Какой бухгалтерской записью оформляется начисление страховых взносов по 

страхованию имущества? 

(?) Дт 20,23,25,26 Кт 76 

(?) Дт 76 Кт 20,23,25,26 

(?) Дт 76 Кт 51 

ПК-1 У2 

210.  

Какой бухгалтерской записью отражается начисление страховых взносов с 

заработной платы работников обслуживающих производств и хозяйств? 

(?) Дт 20 Кт 69 

(?) Дт 23 Кт 69 

(?) Дт 29 Кт 69 

ПК-1 У2 

211.  

Какой бухгалтерской записью отражается удержания из заработной платы по 

исполнительным документам? 

(?) Дт 68 Кт 70 

(?) Дт 70 Кт 76 

(?) Дт 76 Кт 70 

ПК-1 У2 

212.  

Какой бухгалтерской записью отражается удержание налога на доходы физи-

ческих лиц? 

(?) Дт 68 Кт 70 

(?) Дт 70 Кт 68 

(?) Дт 68 Кт 51 

ПК-1 У2 

213.  

Какой бухгалтерской записью отражается удержание из заработной платы 

невозвращенных подотчетных сумм? 

(?) Дт 50 Кт 71 

(?) Дт 71 Кт 70 

(?) Дт 70 Кт 71 

ПК-1 У2 

214.  

Какой бухгалтерской записью отражается начисление пособия работнику ос-

новного производства по временной нетрудоспособности за первые 3 дня бо-

лезни? 

(?) Дт 20 Кт 70 

(?) Дт 23 Кт 70 

(?) Дт 29 Кт 70 

ПК-1 У2 

215.  
Каким первичным документом оформляется  отпуск материальных ценно-

стей хозяйствам своей организации, расположенным за пределами ее терри-

тории, или сторонним организациям? 

ПК-1 У2 
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(?) товарно-транспортная накладная 

(?) накладная на отпуск материалов на сторону 

(?) лимитно-заборная карта 

216.  

Какой бухгалтерской записью отражается передача филиалу, выделенному на 

отдельный баланс, объекта основных средств? 

(?) Дт 79 Кт 01 

(?) Дт 01 Кт 79 

(?) Дт 91 Кт 01 

ПК-1 У2 

217.  

Какая бухгалтерская запись составляется при повышении рыночной стоимо-

сти ценных бумаг, по которым ранее были созданы соответствующие резер-

вы? 

(?) Дт 91 Кт 59 

(?) Дт 59 Кт 91 

(?) Дт 58 Кт 91 

ПК-1 У2 

218.  

Какой бухгалтерской записью оформляются материальные ценности, приня-

тые к учету в составе инвестиционной недвижимости? 

(?) Дт 01 Кт 08 

(?) Дт 03 Кт 08 

(?) Дт 08 Кт 03 

ПК-1 У2 

219.  

Определите бухгалтерскую запись по распределению общехозяйственных 

расходов на продажу автоуслуг? 

(?) Дт 20 Кт 26 

(?) Дт 26 Кт 20 

(?) Дт 90 Кт 26 

(?) Дт 23 Кт 26 

ПК-1 У2 

220.  

Определите бухгалтерскую запись по распределению общепроизводственных 

расходов на объекты основного производства? 

(?) Дт 20 Кт 25 

(?) Дт 25 Кт 20 

(?) Дт 90 Кт 25 

(?) Дт 23 Кт 25 

ПК-1 У2 

221.  

Определите расходы от обычных видов деятельности? 

(?) себестоимость проданной продукции 

(?) отрицательные курсовые разницы 

(?) налог на имущество организаций 

ПК-1 У2 

222.  

Определите прямые расходы на производство продукции? 

(?) расходы на упаковку 

(?) заработная плата директора 

(?) стоимость израсходованных материалов 

ПК-1 У2 

223.  

Определите бухгалтерскую запись по списанию незавершенного производ-

ства, изъятого по решению суда путем ареста? 

(?) Дебет 76 Кредит 20; 

(?) Дебет 84 Кредит 20; 

(?) Дебет 91 Кредит 20; 

(?) Дебет 99 Кредит 20 

ПК-1 У2 

224.  

Отразите на счетах бухгалтерского учета превышение фактической себестои-

мости продукции над плановой? 

(?) Дт 43 «Готовая продукция» Кт 20 «Основное производство» (красное сторно) 

(?) Дт 20 «Основное производство» Кт 43 «Готовая продукция» 

(?) Дт 43 «Готовая продукция» Кт 20 «Основное производство» 

ПК-1 У2 

225.  

Фактическая себестоимость готовой продукции составила 1000 руб., плановая 

– 1250 руб. Определите отклонение фактической себестоимости продукции от 

плановой и сделайте соответствующую бухгалтерскую запись? 

(?) Дт 43 «Готовая продукция» Кт 20 «Основное производство» (красное сторно) 

на сумму 250 руб. 

(?) Дт 20 «Основное производство» Кт 43 «Готовая продукция» (красное сторно) 

на сумму 250 руб. 

(?) Дт 43 «Готовая продукция» Кт 20 «Основное производство» на сумму 250 руб. 

ПК-1 У2 

226.  

Какой бухгалтерской проводкой сопровождается списание отклонений фак-

тической себестоимости материалов от их учетной оценки на израсходован-

ные в производстве материалы? 

(?) Дебет 20 Кредит 16; 

ПК-1 У2 
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(?) Дебет 16 Кредит 20; 

(?) Дебет 16 Кредит 15; 

(?) Дебет 15 Кредит 16 

227.  

Определите общий максимальный размер удержаний из оплаты труда? 

(?) 20 

(?) 50 

(?) 25 

ПК-1 У3 

228.  

Определите бухгалтерскую запись по начислению отпускных работникам за 

счет созданного резерва? 

(?) Дт. сч. 70 Кт сч. 96 

(?) Дт сч. 20, 26, 44 Кт сч. 96 

(?) Дт сч. 96 Кт сч. 70 

ПК-1 У3 

229.  

Определите случаи, являющиеся основанием для бухгалтерской записи: Дт 

сч. 70 Кт сч. 94 

(?) удержание взыскания за недостачу, при условии признания МОЛ своей вины и 

при условии, что удержание проводится разово;  

(?) удержание неподтвержденных расходов по суммам, выданным в подотчет; 

(?) оба ответа верны 

ПК-1 У3 

230.  

Определите бухгалтерскую проводку по начислению материальной помощи к 

отпуску работнику основного производства, выплата которой предусмотрена 

локальным нормативным актом организации? 

(?) Дт. сч. 70 Кт сч. 50 

(?) Дт сч. 20, 26, 44 Кт сч. 70 

(?) Дт сч. 91 Кт сч. 70 

ПК-1 У3 

231.  

Работник цеха А.А. Петров уволился в начале сентября. По итогам III квар-

тала всем работникам в соответствии с положением о премировании начис-

ляется премия, учитывающая результаты работы. А.А. Петрову тоже полага-

ется премия, так как он выполнил условия для ее получения. Какой провод-

кой ее начислить? 

(?) Дт. сч. 20 Кт сч. 70 

(?) Дт сч. 20 Кт сч. 76 

(?) Дт сч. 20 Кт сч. 73 

ПК-1 У3 

232.  

По результатам проведенной в организации инвентаризации обнаружена 

недостача материалов на сумму 10 000 руб. Сумма, которая была учтена по 

нормам естественной убыли, составила 300 руб. Оставшиеся материалы при-

знаны недостающими по вине материально ответственного лица. Однако ру-

ководство приняло решение не взыскивать эту сумму. Какая корреспонден-

ция должна быть составлена на сумму 9700 руб.? 

(?) Дт 94 Кт 10 

(?) Дт 91 Кт 94 

(?) Дт 91 Кт 10  

ПК-1 У3 

233.  

Определите фактическую (первоначальную) стоимостью нематериального 

актива, внесенного в счет вклада в уставный (складочный) капитал органи-

зации? 

(?) первоначальная стоимость 

(?) переоцененная стоимость 

(?) денежная оценка, согласованная с учредителями 

ПК-1 У3 

234.  

В какой оценке отражается выбытие финансовых вложений, по которым 

определяется текущая рыночная стоимость? 

(?) исходя из остаточной стоимости 

(?) исходя из последней оценки 

(?) оценка формируется по усмотрению организации 

ПК-1 У3 

235.  

Какой бухгалтерской записью должна быть отражена по курсу ЦБ РФ поло-

жительная курсовая разница по счету 60 с момента возникновения кредитор-

ской задолженности по контракту (или даты последней переоценки) до мо-

мента погашения долга с текущего валютного счета? 

(?) Дт 60 Кт 52 

(?) Дт 91 Кт 60 

(?) Дт 60 Кт 91  

ПК-1 У3 

236.  
Отразите бухгалтерскими записями положительную курсовую разницу при 

поступлении иностранной валюты от зарубежного акционера (участника) в 

счет вклада в уставный капитал? 

ПК-1 У3 
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(?) Дт 75 Кт 83 

(?) Дт 83 Кт 5 

(?) Дт 75 Кт 91 

237.  

В какой оценке учитываются денежные документы на счете 50 «Касса», суб-

счет 3 «Денежные документы»? 

(?) в сумме фактических затрат на приобретение 

(?) по справедливой стоимости 

(?) по номинальной стоимости 

ПК-1 У3 

238.  

В какой оценке ведется учет операций на валютных счетах? 

(?) в российской национальной валюте (рублях) 

(?) в двух оценках - в российской национальной валюте (рублях) и в иностранной 

валюте 

(?) в иностранной валюте 

ПК-1 У3 

239.  

……..стоимостью объекта основных средств считается величина, которую 

организация получила бы в случае выбытия данного объекта (включая стои-

мость материальных ценностей, остающихся от выбытия) после вычета 

предполагаемых затрат на выбытие; причем объект основных средств рас-

сматривается таким образом, как если бы он уже достиг окончания срока по-

лезного использования и находился в состоянии, характерном для конца сро-

ка полезного использования 

(?) справедливой 

(?) ликвидационной 

(?) балансовой 

ПК-1 У3 

240.  

10 августа 202х года было готово к эксплуатации приобретенное организацией 

производственное оборудование первоначальной стоимостью 1 000 000 руб. Эле-

менты амортизации установлены следующие: СПИ - 15 месяцев; ликвидационная 

стоимость - 100 000 руб.; способ амортизации - линейный. Рассчитайте годовую 

сумму амортизации по объекту основных средств, используя линейный способ? 

ПК-1 У3 

241.  

Укажите формулу расчета убытка от обесценения основных средств? 

(?) Балансовая стоимость актива + Возмещаемая сумма актива 

(?) Балансовая стоимость актива - Возмещаемая сумма актива 

(?) Балансовая стоимость актива/Возмещаемая сумма актива 

ПК-1 У3 

242.  

Определите бухгалтерскую запись по начислению амортизации на объекты 

основных средств обслуживающих производств и хозяйств? 

(?) Дт 20 Кт 02 

(?) Дт 29 Кт 02 

(?) Дт 02 Кт 29 

ПК-1 У3 

243.  

Признаки устаревания или физической порчи актива: 

(?) относятся к внешним источникам информации об обесценении основных 

средств 

(?) относятся к внутренним источникам информации об обесценении основных 

средств 

(?) не свидетельствуют об обесценении основных средств 

ПК-1 У3 

244.  

Выберите правильную корреспонденцию операций по продаже основных 

средств: 

(?) Дт 01/9 Кт 01, Дт 02 Кт 01/9, Дт 91 Кт 01/9, Дт 62, 76 Кт 91 

(?) Дт 02 Кт 01/9, Дт 90 Кт 01/9, Дт 62,76 Кт 90 

(?) Дт 02 Кт 91, Дт 91 Кт 01/9, Дт 62,76 Кт 91 

ПК-1 У3 

245.  

Расходы на демонтаж основных средств отражаются корреспонденцией: 

(?) Дт 70,69,60,23 Кт 01/выбытие 

(?) Дт 01/выбытие Кт 70,69,60,23 

(?) Дт 01/выбытие Кт 01 

ПК-1 У3 

246.  

Способ уменьшаемого остатка позволяет списать: 

(?) стоимость объекта ОС равными долями в течение срока полезного использова-

ния 

(?) большую часть стоимости объекта ОС в начале его эксплуатации 

(?) большую часть стоимости объекта ОС в конце его эксплуатации 

ПК-1 У3 

247.  

Какие виды оценки основных средств различают в отечественной практике: 

(?) первоначальная, переоцененная, балансовая 

(?) первоначальная, переоцененная, балансовая, ликвидационная 

(?) первоначальная, переоцененная, ликвидационная 

ПК-1 У3 

248.  Определите счет, на который зачисляется разница, возникающая в результа- ПК-1 У3 
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те пересчета выраженной в иностранной валюте стоимости активов и обяза-

тельств организации, используемых для ведения деятельности за пределами 

РФ? 

(?) 91 

(?) 83 

(?) 99 

(?) 84 

249.  

Отражена по курсу ЦБ РФ отрицательная курсовая разница по счету 76 с мо-

мента возникновения кредиторской задолженности (или даты последней пе-

реоценки) до момента погашения долга с текущего валютного счета. Составь-

те бухгалтерскую запись. 

(?) Дт 91 Кт 76 

(?) Дт 76 Кт 91 

(?) Дт 76 Кт 52 

ПК-1 У3 

250.  

Определите бухгалтерскую запись по начислению амортизация по основным 

средствам общепроизводственного назначения? 

(?) Дт 01 Кт 02 

(?) Дт 25 Кт 02 

(?) Дт 02 Кт 25 

(?) Дт 26 Кт 02 

ПК-1 У3 

251.  

Определите выплаты, учитываемые при расчете среднего заработка? 

(?) заработная плата 

(?) различные стимулирующие надбавки и доплаты, а также все выплаты по усло-

виям труда 

(?) премии и другие подобные вознаграждения 

(?) прочие выплаты, применяемые у работодателя 

ПК-1 У3 

 

5.3.2.2. Вопросы для устного опроса 

№ Содержание 
Компе- 

тенция 
ИДК 

1.  
Охарактеризуйте роль и место финансового учета в информационной системе 

управления экономическими субъектами.  
ПК-1 З2 

2.  
Перечислите и дайте краткую характеристику составным элементам организации 

бухгалтерского учета  на предприятии. 
ПК-1 З2 

3.  
Что из себя представляет План счетов бухгалтерского учета для организаций 

коммерческого сектора экономики. 
ПК-1 З2 

4.  Перечислите общие принципы и задачи учета денежных средств. ПК-1 З2 

5.  Охарактеризуйте порядок учет кассовых операций в организациях. ПК-1 З2 

6.  
Специфические особенности учет денежных средств на расчетных счетах в бан-

ках. 
ПК-1 З2 

7.  В чем заключается учет операций по валютным счетам. ПК-1 З2 

8.  Охарактеризуйте учет денежных средств на специальных счетах в банке. ПК-1 З2 

9.  Особенности учета переводов в пути. ПК-1 З2 

10.  
Охарактеризуйте экономическое содержание и задачи учета основных 

средств. 
ПК-1 З2 

11.  По каким признакам классифицируют основные средства. ПК-1 З2 

12.  Какие существуют виды оценки основных средств. ПК-1 З2 

13.  
Перечислите источники поступления основных средств и по каждому из 

них обозначьте документальное оформление. 
ПК-1 З2 

14.  
Каким образом должен быть организован инвентарный аналитический 

учет основных средств. 
ПК-1 З2 

15.  
Приведите примеры фактов хозяйственной жизни, иллюстрирующие син-

тетический учет основных средств. 
ПК-1 З2 

16.  Особенности учета амортизации основных средств. ПК-1 З2 

17.  
Назовите основные каналы выбытия основных средств, укажите бухгал-

терские записи. 
ПК-1 З2 

18.  
Расскажите о специфических особенностях учета операций по аренде ос-

новных средств. 
ПК-1 З2 
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19.  
Перечислите виды нематериальных активов в разрезе их классификацион-

ных признаков. 
ПК-1 З2 

20.  
Назовите закрепленные в нормативных актах подходы к оценке нематери-

альных активов. 
ПК-1 З2 

21.  
Назовите и охарактеризуйте методы начисления и учет амортизации немате-

риальных активов. 
ПК-1 З2 

22.  
В чем заключается синтетический и аналитический учет нематериальных акти-

вов.  
ПК-1 З2 

23.  
Дайте характеристику запасам как объекту бухгалтерского учета, приведи-

те их состав и задачи учета. 
ПК-1 З2 

24.  Какие Вам известны классификационные признаки и виды запасов ПК-1 З2 

25.  
Охарактеризуйте состав первичных документов, отражающих движение 

материалов, перечислите их основные реквизиты. 
ПК-1 З2 

26.  Оценка материалов и готовой продукции  в системе учета. ПК-1 З2 

27.  
Каким образом должно быть организовано складское хозяйство и учет запасов на 

складах и других местах хранения. 
ПК-1 З2 

28.  
Приведите примеры бухгалтерских проводов, характеризующих синтетический 

учет запасов. 
ПК-1 З2 

29.  
Какая бухгалтерская информация служит основой для проведения инвентариза-

ции и переоценки запасов. 
ПК-1 З2 

30.  Перечислите организационные аспекты проведения инвентаризации запасов. ПК-1 З2 

31.  
Отразите на счетах бухгалтерского учета возможные результаты инвентаризации 

и переоценки запасов. 
ПК-1 З2 

32.  Перечислите основные задачи учета труда и заработной платы. ПК-1 З2 

33.  
Каким образом должен быть организован учет численности работников, 

перечислите состав фонда оплаты труда. 
ПК-1 З2 

34.  
Какие Вам известны виды, формы и системы оплаты труда. Дайте им крат-

кую характеристику. 
ПК-1 З2 

35.  
Раскройте состав и порядок оформления первичной документации по уче-

ту труда и его оплаты. 
ПК-1 З2 

36.  Раскройте методику расчета оплаты труда за непроработанное время. ПК-1 З2 

37.  
Каким образом осуществляется накопление данных и сводный учет по 

труду и его оплате. 
ПК-1 З2 

38.  
Приведите примеры фактов хозяйственной жизни и корреспонденции сче-

тов по учету расчетов по оплате труда. 
ПК-1 З2 

39.  
Назовите бухгалтерский регистры, используемые для отражения информа-

ции по труду и начисленной заработной плате и охарактеризуйте порядок 

их заполнения. 

ПК-1 З2 

40.  Охарактеризуйте порядок учета расчетов с подотчетными лицами.  ПК-1 З2 

41.  Охарактеризуйте порядок учета расчетов с поставщиками и подрядчиками.  ПК-1 З2 

42.  Охарактеризуйте порядок учета расчетов с покупателями и заказчиками.  ПК-1 З2 

43.  
Охарактеризуйте порядок учета расчетов с разными дебиторами и креди-

торами.  
ПК-1 З2 

44.  Охарактеризуйте порядок учета и списания дебиторской задолженности.  ПК-1 З2 

45.  Охарактеризуйте порядок учета кредиторской задолженности. ПК-1 З2 

46.  Учет расчетов по текущим обязательствам с использованием векселей. ПК-1 З2 

47.  Учет расчетных операций, основанных на уступке требования.  ПК-1 З2 

48.  Учет взаимозачетных операций. ПК-1 З2 

49.  Перечислите общие правила учета расчетов с бюджетом. ПК-1 З2 

50.  
Какая бухгалтерская и налоговая информация используется при определе-

нии НДС. 
ПК-1 З2 

51.  Учет расчетов с бюджетом по налогу на добавленную стоимость.    ПК-1 З2 

52.  Учет расчетов с бюджетом по региональным налогам. ПК-1 З2 

53.  Кредиты и займы, их виды и отличия. ПК-1 З2 

54.  Учет кредитов и займов. ПК-1 З2 



Страница 51 из 60 

55.  Раскройте учет долговых обязательств по векселям.  ПК-1 З2 

56.  Раскройте учет долговых обязательств по облигациям. ПК-1 З2 

57.  Учет налоговых кредитов. ПК-1 З2 

58.  В чем заключаются особенности учета товарного и коммерческого кредита. ПК-1 З2 

59.  Дайте краткую характеристику ПБУ 10/99 «Расходы организации» ПК-1 З2 

60.  Охарактеризуйте состав и содержание элементов затрат на производство. ПК-1 З2 

61.  Каким образом осуществляется учет прямых затрат на производство.  ПК-1 З2 

62.  
Раскройте порядок обобщения информации о косвенных затратах на про-

изводство и их распределения. 
ПК-1 З2 

63.  
Назовите бухгалтерские регистры, используемые для обобщения затрат на 

производство в учетных регистрах. 
ПК-1 З2 

64.  
Назовите виды вспомогательных производств, раскройте особенности  уче-

та   и распределения затрат по ним  
ПК-1 З2 

65.  
Назовите формы первичных учетных документов по движению готовой 

продукции и охарактеризуйте их основные реквизиты. 
ПК-1 З2 

66.  
Каким образом проверить правильность заполнения первичных докумен-

тов по движению готовой продукции 
ПК-1 З2 

67.  
Приведите примеры бухгалтерских записей, отражающие порядок учета 

продаж продукции, работ, услуг. 
ПК-1 З2 

68.  
Перечислите принципы формирования доходов и расходов в системе бух-

галтерского учета коммерческой организации.  
ПК-1 З2 

69.  
На каком синтетическом счете осуществляется учет прочих доходов и рас-

ходов организации, представьте схему отражения на нем фактов хозяй-

ственной жизни. 

ПК-1 З2 

70.  Приведите примеры прочих доходов и расходов и корреспонденции счетов. ПК-1 З2 

71.  Какие Вам известны принципы учета финансовых результатов. ПК-1 З2 

72.  
Охарактеризуйте алгоритм формирования финансовых результатов ком-

мерческой организации. 
ПК-1 З2 

73.  
В чем заключаются особенности учета уставного капитала в экономических субъ-

ектах различных организационно-правовых форм. 
ПК-1 З2 

74.  Раскройте правила учета резервного капитала. ПК-1 З2 

75.  
Что учитывается в составе добавочного капитала. Приведите бухгалтерские 

записи по каждому элементу. 
ПК-1 З2 

76.  
Перечислите подходы к учету целевого финансирования в соответствии с 

действующей нормативной базой. 
ПК-1 З2 

77.  Охарактеризуйте порядок учета нераспределенной прибыли. ПК-1 З2 

78.  
Приведите примеры фактов хозяйственной жизни и корреспонденции сче-

тов по учету оценочных обязательств. 
ПК-1 З2 

79.  
Приведите примеры и дайте характеристику оценочных обязательств в си-

стеме бухгалтерского учета. 
ПК-1 З2 

80.  
Перечислите классификационные признаки и виды вложений во внеобо-

ротные активы. 
ПК-1 З2 

81.  
Охарактеризуйте вложения во внеоборотные активы как объект бухгалтер-

ского учета, перечислите основные задачи учета.  
ПК-1 З2 

82.  Изложите общий порядок учета вложений во внеоборотные активы. ПК-1 З2 

83.  
Какие Вам известны способы капитального строительства, определяющие 

специфику затрат на него.  
ПК-1 З2 

84.  В чем заключаются особенности учета оборудования к установке. ПК-1 З2 

85.  Охарактеризуйте специфику учета затрат на НИОКР. ПК-1 З2 

86.  
Дайте понятие, назовите классификационные признаки и виды финансовых вло-

жений. 
ПК-1 З2 

87.  
Какие Вам известны виды оценки финансовых вложений, в чем состоит общий 

подход к их учету. 
ПК-1 З2 

88.  
Учет вкладов в уставный (складочный) капитал, инвестиций в акции и доходов 

от участия в капитале других организаций. 
ПК-1 З2 

89.  Каким образом должен быть организован учет долговых ценных бумаг. ПК-1 З2 
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90.  
Приведите примеры бухгалтерских записей по отражению на счетах бух-

галтерского учета предоставленных займов. 
ПК-1 З2 

91.  
Охарактеризуйте порядок учета финансовых вложений по договору простого то-

варищества и доходов (убытков) от совместной деятельности. 
ПК-1 З2 

92.  
Раскройте условия, необходимые для создания резерва под обесценение 

финансовых вложений, и порядок отражения его на счетах бухгалтерского 

учета.  

ПК-1 З2 

93.  
Раскройте алгоритм начисления амортизации основных средств линейным 

способом и приведите условный цифровой пример 
ПК-1 У3 

94.  
Раскройте алгоритм начисления амортизации основных средств способом 

уменьшаемого остатка и приведите условный цифровой пример 
ПК-1 У3 

95.  
Раскройте алгоритм начисления амортизации основных средств способом 

пропорционально объему выпущенной продукции и приведите условный 

цифровой пример 

ПК-1 У3 

96.  
Проиллюстрируйте на условном цифровом примере порядок расчета от-

пускных работникам 
ПК-1 У3 

97.  
Проиллюстрируйте на условном цифровом примере порядок расчета посо-

бия по временной нетрудоспосбности 
ПК-1 У3 

98.  
Проиллюстрируйте на условном цифровом примере порядок образования 

положительной курсовой разницы по средствам на валютных счетах и 

оформите соответствующие бухгалтерские записи 

ПК-1 У3 

99.  
Проиллюстрируйте на условном цифровом примере порядок образования 

отрицательной курсовой разницы по средствам на валютных счетах и 

оформите соответствующие бухгалтерские записи 

ПК-1 У3 

100.  
Проиллюстрируйте на условном цифровом примере порядок формирова-

ния и использования резерва на оплату отпусков работникам 
ПК-1 У3 

  

5.3.2.3. Задачи для проверки умений и навыков 

№ Содержание 

Ком-

пе- 

тенция 

ИДК 

1.  

 

ПК-1 У2 

2.  

1 июня 2021 года ООО «Елецкий» открыло в обслуживающем банке специ-

альный карточный счет на сумму 500000 руб. 10 июня подотчетным лицом 

сняты наличные деньги с этого счета в сумме 200000 руб. для оплаты при-

обретенных запасов. На основании условий договора банк ежемесячно  

взимает вознаграждение за обслуживание такого счета с расчетного счета 

клиента в сумме 100 руб.  На остаток средств, находящихся на специаль-

ном карточном счете, банк ежемесячно начисляет проценты. Составьте 

бухгалтерские записи по приведенным операциям 

ПК-1 У2 
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3.  

Организация реализовала продукцию на сумму 590 000 руб. (в том числе 

НДС - 90 000 руб.). За поставленные товары покупатель расплатился бан-

ковским векселем номинальной стоимостью 600 000 руб. Фактическая се-

бестоимость продукции равна 360 000 руб. (в задаче не рассматриваются 

выбытие векселя и учет дисконта по нему). Составьте бухгалтерские записи 

по приведенным фактам хозяйственной жизни. 

ПК-1 У2 

4.  

Партия замороженной черной смородины в деревянных ящиках массой 

1000 кг поступила на склад 10 августа и была реализована в декабре частя-

ми: 600 килограммов - 14 декабря; 394 килограмма - 21 декабря. Продол-

жительность хранения товара составила: для первой части партии - четыре 

полных месяца и пять дней пятого месяца; для второй - четыре полных ме-

сяца и двенадцать дней пятого месяца. Определите фактические потери  

при хранении черной смородины и дайте оценку их соответствия нормам 

естественной убыли. Составьте  бухгалтерские записи по списанию выяв-

ленных потерь от хранения. 

ПК-1 У2 

5.  

Организация по договору об отчуждении исключительного права на товар-

ный знак приобрела у правообладателя исключительные права на этот знак. 

Сумма, уплаченная по этому договору, составила 1 200 000 руб. (в том чис-

ле НДС (20%) - 200 000 руб.). Стоимость информационных и консультаци-

онных услуг, связанных с приобретением НМА, - 120 000 руб. (в том числе 

НДС (20%) - 20 000 руб.). Уплачена госпошлина, произведена плата по та-

рифам, оплачены услуги патентных поверенных на сумму 30 000 руб. 

Сформируйте первоначальную стоимость НМА для признания в бухгалтер-

ском учете, составьте соответствующие бухгалтерские записи. 

ПК-1 У2 

6.  

Организация приобрела комплектующие для сборки производственной ли-

нии договорной стоимостью 360 000 руб., в том числе НДС 60 000 руб. За-

траты на сборку основного средства, выполненные силами организации, 

составили 150 000 руб. При сборке ОС остались неиспользованными мате-

риальные ценности, которые решено продать. Их расчетная стоимость 

определена равной 32 000 руб. без НДС. Определите первоначальную сто-

имость основного средства для признания в бухгалтерском учете. 

ПК-1 У3 

7.  

Реализован объект НМА, первоначальная стоимость которого 50 000 руб-

лей, амортизация — 12 000 рублей, цена реализации без НДС — 60 000 

рублей. Определите величину финансового результата от реализации объ-

екта НМА. 

ПК-1 У3 

8.  

Организация по договору об отчуждении исключительного права на товар-

ный знак приобрела у правообладателя исключительные права на этот знак. 

Сумма, уплаченная по этому договору, составила 1 200 000 руб. (в том чис-

ле НДС (20%) - 200 000 руб.). Стоимость информационных и консультаци-

онных услуг, связанных с приобретением НМА, - 120 000 руб. (в том числе 

НДС (20%) - 20 000 руб.). Уплачена госпошлина, произведена плата по та-

рифам, оплачены услуги патентных поверенных на сумму 30 000 руб. Со-

ставьте бухгалтерские записи по приведенным фактам хозяйственной жиз-

ни и определите стоимость НМА при принятии к бухгалтерскому учету. 

ПК-1 У3 

9.  

У общества на балансе учитывается нематериальный актив. Его первона-

чальная стоимость в бухгалтерском учете составляет 1 100 000 руб. Сумма 

начисленной по состоянию на дату переоценки амортизации - 512 000 руб. 

Исключительное право на аналогичный объект на дату переоценки, по све-

дениям компании, стоит 900 000 руб. Определите результаты переоценки 

объекта нематериальных активов и отразите ее результаты на счетах бух-

галтерского учета.  

ПК-1 У3 

10.  

По данным бухгалтерского учета организации первоначальная стоимость 

объекта ОС составила 2000000 руб., сумма накопленной амортизации на 

дату переоценки - 200000 руб. Справедливая стоимость объекта ОС на дату 

переоценки - 2160000 руб. Ранее основное средств не переоценивалось и не 

обесценивалось. Определите результаты переоценки объекта основных 

средств и отразите ее результаты на счетах бухгалтерского учета. 

ПК-1 У3 
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11.  

Сотрудница организации, находящаяся в отпуске по уходу за ребенком, 

которому два года, трудится неполный рабочий день кондитером. Оплата 

труда производится в зависимости от выполненного объема работ. Сдель-

ная расценка составляет 1 600 руб. за одну единицу продукции - один торт 

весом 5 кг. Ежемесячная премия за качественное выполнение работы уста-

новлена в размере 20% от суммы, рассчитанной за выполненный объем ра-

бот. За месяц работник изготовил 20 тортов. Рассчитайте сумму заработной 

платы сотрудницы за месяц. 

ПК-1 У3 

12.  

Сотрудница организации работает, находясь в отпуске по уходу за ребен-

ком, которому исполнилось два года. Ей установлен неполный рабочий 

день продолжительностью 5 часов, пятидневная 25-часовая рабочая неделя, 

оплата труда - пропорционально отработанному времени исходя из оклада 

по полной ставке 53 911 руб., ежемесячная премия - 20% от оклада, рассчи-

танного пропорционально отработанному времени. Полная ставка выпла-

чивается за 8-часовой рабочий день при пятидневной 40-часовой рабочей 

неделе. Определите суммы выплат в ее пользу за май 2021 года. 

ПК-1 У3 

13.  

Работнику установлены: 40-часовая рабочая неделя, оклад - 55 000 руб., 

доплата за час работы в ночное время - 20%. В июне 2021 г. у работника 

получилось 19 часов ночной работы. Рассчитайте оплату за отработанное 

ночное время. 

ПК-1 У3 

14.  

Работнику установлена сдельно-премиальная система оплаты труда: сдель-

ная расценка за производство одной детали - 600 руб.; ежемесячная премия 

в фиксированном размере - 14 000 руб. Работодатель привлек работника к 

работе в его выходной день 22.05.2021 для изготовления трех деталей. Ра-

ботник написал заявление с просьбой оплатить ему работу в этот день в 

повышенном размере. Работа в выходной день в организации оплачивается 

по двойным расценкам. Рассчитайте сумму, которую нужно выплатить ра-

ботнику за работу в выходной день с учетом установленной ему ежемесяч-

ной премии 

ПК-1 У3 

15.  

Общехозяйственные расходы организации за отчетный месяц составили 

840 000руб.  Незавершенное производство в оценке по цеховой себестои-

мости – 400 000 руб. Готовая продукция в оценке по цеховой себестоимо-

сти – 800 000 руб. Основная заработная плата производственных рабочих 

по видам продукции: продукция «А» - 40 000 руб. ; продукция «Б» - 60 000 

руб.; продукция «В» - 20 000 руб. Распределите общехозяйственные расхо-

ды между незавершенным производством и готовой продукцией.  

ПК-1 У3 

16.  

Организация приобрела исключительное право на компьютерную про-

грамму. Первоначальная стоимость объекта – 144 000 руб. Срок полезного 

использования исключительного права на компьютерную программу – 4 

года. Согласно учетной политике организация производит начисление 

амортизации по нематериальным активам линейным методом. Рассчитайте 

ежемесячную сумму амортизации и отразите ее на счетах бухгалтерского 

учета.  

ПК-1 У3 

17.  

Организация приобрела оборудование стоимостью 5 000 000 руб. (без 

НДС). По техническому паспорту оборудование рассчитано на равномер-

ный выпуск продукции в течение 7 лет, но через 3,5 года эксплуатации 

необходимо заменить некоторые узлы. Стоимость замены составит 1 500 

000 руб. (без НДС). Завод-изготовитель выкупает аналогичное оборудова-

ние с изношенными узлами за 2 000 000 руб. (без НДС). Определите сле-

дующие элементы амортизации: срок полезного использования; ликвида-

ционную стоимость; способ начисления амортизации. 

ПК-1 У3 

18.  

Организация приобрела оборудование стоимостью 5 000 000 руб. (без 

НДС). Ожидается, что оно будет использовано для выпуска продукции в 

течение 7 лет. При этом организация планирует максимальный выпуск 

продукции в течение первых 3 лет, а затем он будет постепенно снижаться 

из-за морального устаревания продукции, но спрос на нее все же будет все 

7 лет. После окончания эксплуатации некоторые детали оборудования 

ПК-1 У3 

consultantplus://offline/ref=6523EDE69AA4BC926DDC251B812C835380759344AC68FADE7341D9F084BABC3406301E408A9DD1CE0C38C47BA52A5FD47B0F80252AB9361CsEkFR
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можно сдать в металлолом. На основе имеющейся информации по приему 

металлолома ожидаемая к поступлению сумма - 20 000 руб. (без НДС). При 

этом предполагаемые затраты на утилизацию (разборка и транспортировка) 

оцениваются в 19 000 руб. (без НДС). Определите следующие элементы 

амортизации: срок полезного использования; ликвидационная стоимость; 

способ начисления амортизации. 

19.  

Проведите комплексную проверку отчета о движении материальных цен-

ностей экономического субъекта в местах хранения, дайте оценку правиль-

ности его оформления: 

 
 

ПК-1 Н3 

20.  

Составьте акт инвентаризации расчетов с покупателями, поставщиками и 

прочими дебиторами и кредиторами формы ИНВ-17, используя данные 

справки инвентаризации: 

 

ПК-1 Н3 

 

5.3.2.4. Перечень тем рефератов, контрольных, расчетно-графических работ –  

Не предусмотрены 

 

5.3.2.5. Вопросы для контрольной (расчетно-графической) работы 

Не предусмотрены 
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5.4. Система оценивания достижения компетенций 

5.4.1. Оценка достижения компетенций в ходе промежуточной аттестации 
ПК-1 Способен осуществлять организацию первичного учета и документооборота; денежное 

измерение объектов бухгалтерского учета; текущую группировку и итоговое обобщение фактов 

хозяйственной жизни в бухгалтерском учете 

Индикаторы достижения компетенции ПК-1  Номера вопросов и задач 

Код Содержание 
вопросы к 

экзамену 

задачи к 

экзамену 

вопросы к 

зачету 

вопросы по 

курсовой 

работе 

З2. 

содержание нормативно-законодательных ак-

тов РФ о бухгалтерском учете в коммерческих 

организациях 
1-76  1-57 1-28 

З3 

отечественный и зарубежный опыт и достиже-

ния науки в области управления процессом 

формирования информации в системе бухгал-

терского учета 

   29-40 

У2. 
осуществлять регистрацию и накопление дан-

ных посредством двойной записи 
 1-6; 19-20   

У3 

применять правила стоимостного измерения 

объектов бухгалтерского учета и исчисления 

рублевого эквивалента выраженной в ино-

странной валюте стоимости активов и обяза-

тельств; способы начисления амортизации, 

принятые в учетной политике экономического 

субъекта; производить расчеты заработной 

платы, пособий и иных выплат работникам 

экономического субъекта 

 7-16   

Н2 

проведения научных исследований в области 

бухгалтерского (финансового) учета и разра-

ботки основных направлений его совершен-

ствования на основе отечественного и зару-

бежного опыта 

   41-53 

Н3 

оформления, приема и комплексной проверки 

первичных и сводных учетных документов (в 

том числе электронных) о фактах хозяйствен-

ной жизни экономического субъекта 

 17-18   

 
5.4.2. Оценка достижения компетенций в ходе текущего контроля 

ПК-1 Способен осуществлять организацию первичного учета и документооборота; денежное измерение 

объектов бухгалтерского учета; текущую группировку и итоговое обобщение фактов хозяйственной 

жизни в бухгалтерском учете 

Индикаторы достижения компетенции ПК-1  Номера вопросов и задач 

Код Содержание вопросы тестов 

вопросы 

устного 

опроса 

задачи для 

проверки 

умений и 

навыков 

З2. 

содержание нормативно-законодательных 

актов РФ о бухгалтерском учете в коммерче-

ских организациях 

1-82 1-92  

З3 

содержание нормативно-законодательных 

актов РФ о бухгалтерском учете в коммерче-

ских организациях 

   

У2. 
осуществлять регистрацию и накопление дан-

ных посредством двойной записи 
83-226  1-5 

У3 
применять правила стоимостного измерения 

объектов бухгалтерского учета и исчисления 
227-251 93-100 6-18 
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рублевого эквивалента выраженной в ино-

странной валюте стоимости активов и обяза-

тельств; способы начисления амортизации, 

принятые в учетной политике экономического 

субъекта; производить расчеты заработной 

платы, пособий и иных выплат работникам 

экономического субъекта 

Н2 

проведения научных исследований в области 

бухгалтерского (финансового) учета и разра-

ботки основных направлений его совершен-

ствования на основе отечественного и зару-

бежного опыта 

   

Н3 

оформления, приема и комплексной проверки 

первичных и сводных учетных документов (в 

том числе электронных) о фактах хозяйствен-

ной жизни экономического субъекта 

  19-20 

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины 

6.1. Рекомендуемая литература 

Тип  

рекомендации 

Перечень и реквизиты литературы  

(автор, название, год и место издания) 

Количество 

экз. в биб-

лиотеке 

6.1.1. Учебные 

издания 

Бахолдина И. В. Бухгалтерский финансовый учет [элек-

тронный ресурс]: Учебное пособие / И. В. Бахолдина, Н. 

И. Голышева - Москва: ООО «Научно-издательский 

центр ИНФРА-М», 2022 - 277 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] 

URL: http://znanium.com/catalog/document?id=387065  

- 

Воронина Л. И. Бухгалтерский финансовый учет: теория 

и практика [электронный ресурс]: Учебник / Л. И. Воро-

нина - Москва: ООО «Научно-издательский центр ИН-

ФРА-М», 2021 - 587 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

http://znanium.com/catalog/document?id=382443  

- 

Кондраков Н. П. Бухгалтерский учет (финансовый и 

управленческий) [электронный ресурс]: Учебник / Н. П. 

Кондраков - Москва: ООО «Научно-издательский центр 

ИНФРА-М», 2020 - 584 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

http://znanium.com/catalog/document?id=345088  

- 

Лабынцев Н. Т. Бухгалтерский (финансовый) учет 

[электронный ресурс]: Учебно-методическая литература 

/ Н. Т. Лабынцев, Е. Н. Макаренко - Москва: Издатель-

ский Центр РИОР, 2021 - 1032 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] 

URL: http://znanium.com/catalog/document?id=366467  

- 

Остаев Г. Я. Бухгалтерский (финансовый) учет бизнеса 

[электронный ресурс]: Учебник / Г. Я. Остаев, Б. Н. 

Хосиев; Казанский (Приволжский) федеральный уни-

верситет; Государственный университет управления; 

Российский государственный аграрный университет - 

МСХА им. К.А. Тимирязева - Москва: Издательство 

«ЮНИТИ», 2020 - 463 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

http://znanium.com/catalog/document?id=375558  

- 

6.1.2. Методиче-

ские издания 

Бухгалтерский (финансовый) учет [Электронный ре-

сурс]: методические указания по выполнению курсовых 

работ по направлению 38.03.01 «Экономика» направ-

1 

http://znanium.com/catalog/document?id=387065
http://znanium.com/catalog/document?id=382443
http://znanium.com/catalog/document?id=345088
http://znanium.com/catalog/document?id=366467
http://znanium.com/catalog/document?id=375558
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ленность (профиль) «Бухгалтерский учет, анализ и 

аудит / Воронежский государственный аграрный уни-

верситет ; [разраб. : О. И. Леонова, Н. Н. Волкова, И. В. 

Калюгина] - Воронеж: Воронежский государственный 

аграрный университет, 2021 [ПТ] URL: 

http://catalog.vsau.ru/elib/metod/m164963.pdf  

6.1.3. Периодиче-

ские издания 

Бухгалтерский учет: ежемесячный профессиональный 

журнал для бухгалтера с приложением / Учредитель 

Министерство финансов Российской Федерации - 

Москва: Б.и., 1953- 

1 

Вестник Воронежского государственного аграрного 

университета: теоретический и научно-практический 

журнал / Воронеж. гос. аграр. ун-т - Воронеж: ВГАУ, 

1998- 

1 

 

6.2. Ресурсы сети Интернет 

6.2.1. Электронные библиотечные системы 

 

№ Название Размещение 

1 Лань https://e.lanbook.com 

2 ZNANIUM.COM http://znanium.com/ 

3 ЮРАЙТ http://www.biblio-online.ru/ 

4 IPRbooks http://www.iprbookshop.ru/ 

5 E-library https://elibrary.ru/ 

6 Электронная библиотека ВГАУ  http://library.vsau.ru/ 

 
 

6.2.2. Профессиональные базы данных и информационные системы 

№ Название Адрес доступа 

1 Справочная правовая система Гарант http://ivo.garant.ru 

2 Справочная правовая система Консультант Плюс http://www.consultant.ru/ 

 

6.2.3. Сайты и информационные порталы 

№ Название Размещение 

1. Официальный сайт Министерства финансов РФ https://minfin.gov.ru/ru/ 

2. Официальный сайт Института профессиональных бухгалтеров России https://www.ipbr.org/ 

3. Официальный сайт журнала «Главбух» https://www.glavbukh.ru/ 

 

7. Материально-техническое и программное обеспечение дисциплины 
 
7.1. Помещения для ведения образовательного процесса и оборудование 

 

Наименование помещений для проведения всех видов учеб-

ной деятельности, предусмотренной учебным планом, в том 

числе помещения для самостоятельной работы, с указанием 

перечня основного оборудования, учебно-наглядных пособий 

и используемого программного обеспечения 

Адрес (местоположение) помещений для про-

ведения всех видов учебной деятельности, 

предусмотренной учебным планом (в случае 

реализации образовательной программы в се-

тевой форме дополнительно указывается 

наименование организации, с которой заклю-

чен договор) 

http://catalog.vsau.ru/elib/metod/m164963.pdf
https://e.lanbook.com/
http://znanium.com/
http://www.biblio-online.ru/
http://www.iprbookshop.ru/
https://elibrary.ru/
http://library.vsau.ru/
http://ivo.garant.ru/
http://www.consultant.ru/
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Учебная аудитория для проведения учебных занятий: ком-

плект учебной мебели, демонстрационное оборудование и 

учебно-наглядные пособия, презентационное оборудование 

394087, Воронежская область, г. Воронеж, ул. 

Мичурина, 1 

Учебная аудитория для проведения учебных занятий: ком-

плект учебной мебели, демонстрационное оборудование и 

учебно-наглядные пособия 

394087, Воронежская область, г. Воронеж, ул. 

Мичурина, 1 

Учебная аудитория для проведения учебных занятий: ком-

плект  учебной мебели, демонстрационное оборудование и 

учебно-наглядные пособия, компьютерная техника с возмож-

ностью подключения к сети  "Интернет" и обеспечением до-

ступа в электронную информационно-образовательную среду, 

используемое программное обеспечение MS Windows, Office 

MS Windows, DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс 

Браузер/ Mozilla Firefox / Internet Explorer, ALT Linux, 

LibreOffice 

394087, Воронежская область, г. Воронеж, ул. 

Мичурина, 1 

Учебная аудитория для проведения учебных занятий. Поме-

щение для самостоятельной работы. 

Комплект учебной мебели, демонстрационное оборудование 

и учебно-наглядные пособия (комплекты документов бухгал-

терского учета), компьютерная техника с возможностью под-

ключения к сети  "Интернет" и обеспечением доступа в элек-

тронную информационно-образовательную среду,  использу-

емое программное обеспечение MS Windows, Office MS 

Windows, DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс Брау-

зер/ Mozilla Firefox / Internet Explorer, ALT Linux, LibreOffice 

394087, Воронежская область, г. Воронеж, ул. 

Мичурина, 1, а. 379 (Лаборатория «Учебная 

бухгалтерия») 

 

Помещение для самостоятельной работы:   

Комплект  учебной мебели, демонстрационное оборудование 

и учебно-наглядные пособия, компьютерная техника с воз-

можностью подключения к сети "Интернет" и обеспечением 

доступа в электронную информационно-образовательную 

среду, используемое программное обеспечение MS Windows, 

Office MS Windows, DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, 

Яндекс Браузер/ Mozilla Firefox / Internet Explorer, ALT Linux, 

LibreOffice 

394087, Воронежская область, г. Воронеж, ул. 

Мичурина, 1, а. 113, 115, 116, 119 120, 122, 

122а, 126, 219, 220, 224, 241, 273 (с 16.00 до 

20.00) 

7.2. Программное обеспечение 

7.2.1. Программное обеспечение общего назначения 

 
№ Название Размещение 

1 Операционные системы MS Windows /Linux /Ред ОС ПК в локальной сети ВГАУ 

2 Пакеты офисных приложений  MS Office / OpenOffice/LibreOffice ПК в локальной сети ВГАУ 

3 Программы для просмотра файлов Adobe Reader / DjVu Reader ПК в локальной сети ВГАУ 

4 Браузеры Яндекс Браузер / Mozilla Firefox / Microsoft Edge ПК в локальной сети ВГАУ 

5 Антивирусная программа DrWeb ES ПК в локальной сети ВГАУ 

6 Программа-архиватор 7-Zip ПК в локальной сети ВГАУ 

7 Мультимедиа проигрыватель MediaPlayer Classic ПК в локальной сети ВГАУ 

8 Платформа онлайн-обучения eLearning server  ПК в локальной сети ВГАУ 

9 Система компьютерного тестирования AST Test ПК в локальной сети ВГАУ 

 
7.2.2. Специализированное программное обеспечение 

№ Название Размещение 

1 Платформа 1C v7.7/8  ПК в локальной сети ВГАУ 

 

8. Междисциплинарные связи 
Дисциплина, с которой необходимо 

согласование 
Кафедра, на которой преподается 

дисциплина 
Подпись заведующего 

кафедрой 
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Б1.В.01 «Теория бухгалтерского 

учета» 

Бухгалтерского учета и аудита 

 
Б1.В.07 «Бухгалтерская (финансо-

вая) отчетность» 

Бухгалтерского учета и аудита 

 
 

Лист периодических проверок рабочей программы  

и информация о внесенных изменениях 

Должностное лицо, 

проводившее про-

верку: Ф.И.О., 

должность 

Дата 

Потребность  

в корректировке 

указанием соответ-

ствующих разделов 

рабочей программы 

Информация о внесенных 

изменениях 

Зав. кафедрой бух-

галтерского учета и 

аудита  Широбоков 

В.Г. 

 

16.05.2024 

г., протокол 

№ 11 

Не имеется 

 

Рабочая программа 

актуализирована на 

2024-2025 учебный 

год 

Нет 

Зав. кафедрой бух-

галтерского учета и 

аудита  Широбоков 

В.Г. 

 

12.05.2025 

г., протокол 

№ 10 

Не имеется 

 

Рабочая программа 

актуализирована на 

2025-2026 учебный 

год 

Нет 
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